

bb.62. / a belföldi ... folyt./ra

- 57. kitüntetés
 - 58. Pócsa andrás szabolcs-szatmár megyében
 - 59. időjárásjelentés
 - 60. aktív ülés a vii.kerületben
 - 61. a népszínház jubileumi előadása
 - 62. hírlapjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: dosztányi imre
halasi györgy

21.10/ra

21.10

-44-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1979. április 25. s z e r d a

bb.1. az üzletek ünnepi nyitvatartása

mm/ra pr hgy

1979. április 25.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő nyílt árusítású üzletek, vendéglátóegységek, továbbá a csarnokok, piacok május 1-i nyitvatartási rendjét a következők szerint szabályozta:

- április 28-a, szombat: egész napos munkarend, valamennyi élelmiszer és édességbolt, csarnok, piac /valamennyi üzlet/, továbbá iparcikk üzlet, áruház, dohány-és virágbolt a szokásos pénteki, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

- április 29-e, vasárnap: szabadnap - minden kenyeret és tejet árusító élelmiszerüzlet, csarnok, piac a szokásos nyitási időtől /de legkésőbb reggel 7 órától/ legfeljebb 13 óráig tart nyitva. édesség, dohány és virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva. a fel nem sorolt kereskedelmi egységek zárva tartanak.

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.1. / az üzletek ... folyt./ra

április 30, hétfő, heti pihenőnap: édesség, dohány és virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi egység, áruház zárva tart.

május 1-e, kedd, munkaszüneti nap: a virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi üzlet, áruház zárva tart.

a kijelölt vendéglátóhelyek tejet, kenyér darabárut és péksüteményt a május 1-i hármasszünnap 2., és 3. napján /április 30. és május 1-e/ árusítanak. az ipari főosztály a szolgáltatási felvevőhelyek ünnepi nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint szabályozta:

fodrász üzletek: április 28-a, szombat: hétköznapi nyitvatartási rend szerint
április 29-e, vasárnap: szombati nyitvatartási rend szerint
április 30-a, hétfő: minden üzlet zárva tart
május 1., kedd: minden üzlet zárva tart
május 2., szerda: hétköznapi nyitvatartási rend szerint.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő fodrászüzletek nyitvatartása fentiekől függetlenül az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően történik.

fényképész üzletek: április 28., szombat: hétköznapi nyitvatartási rend szerint
április 29., vasárnap: szombati nyitvatartási rend szerint
április 30., hétfő: minden üzlet zárva
május 1., kedd: minden üzlet zárva
május 2., szerda: hétköznapi nyitvatartási rend szerint.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy április 28-tól a csillaghegyi, palatinus és csepeli strandok a vendégek rendelkezésére állnak. a fürdők május 1-i ünnepi nyitvatartása az alábbiak szerint alakul:

április 29-én vasárnap rendes hétköznapi üzemmenet,
30-án, hétfőn vasárnapi üzemmenet lesz;

május 1-én kedden: a gyógy-és tisztasági fürdők zárva tartanak.

a rudas, lukács, gellért, ujbudai uszodák, a csillaghegyi, széchenyi és szabadság strandok, illetve a már nyitvatartó idényfürdők - palatinus, csepel - nyitva lesznek./mti/

.-.

UG

-2-

bb.2. felkészült a közlekedés az újabb ünnepi forgalomra

1/kf/s/ a pp hgy

1979. április 25.

különösebb tapasztalat nélkül - hiszen május elsején még nem volt ilyen „bőséges” munkaszünet, még hozzá előtte teljes munkanappal -, de a hasonló méretű ünnepi forgalom alapján felkészült a közlekedés a várható nagyobb utazási igények kielégítésére. a tervezett rendkívüli szerelvényeken és buszjáratokon kívül mind a máv, mind a volán szükség esetére további kocsikat is készletben tart. mindenütt megszervezték a mentesítő vonatokhoz a buszcsatlakozásokat is. ezenkívül május elsején a megyei központok, a nagyobb városok környékén közlekedő vonatokat és buszjáratokat megerősítik, a felvonulók zavartalan be- és visszaszállítására.

a máv április 28. és május 2-a között a husvétinál valamivel kevesebb, összesen 112 mentesítő vonatot közlekedtet. szombaton délután és este 20, vasárnap 41 mentesítő vonat indul a fővárosi pályaudvarokról. hétfőn hat kiegészítő vonatot is elengedőnek tartanak, kedden viszont már ismét sok, 34 közlekedik menetrenden felül, és még szerdán is 11 mentesítő szerelvényt terveznek a kora reggeli órákra. a legtöbb mentesítő vonat, szám szerint 30 a budapest-debrecen-nyiregyháza vonalon közlekedik. a többi nagy forgalmu vonalon, például a fővárosból miskolcra, békéscsabára, pécsre, szombathelyre és vissza 65 mentesítő vonatot terveztek.

a vasutállomásokon ezúttal is minden pénztárt kinyitnak, bővítik az információs szolgálatot és karszalagos vasutasok segítik az utasok eligazodását. a máv ezúttal is kéri a közönséget a menetjegy előregváltásra. annál inkább, mert a husvétii forgalomban is a jegy hiánya okozott idegességet, sorbanállást a vonatok indulása előtt.

a volán is elsősorban az előregváltásra kéri az utasokat különösen arra, hogy lehetőleg returjegyet vegyenek, mert ezek alapján biztonságosabban tudják megszervezni a szükséges kiegészítő járatokat. a háromnapos munkaszünet idejére 60-70 ezer többletutas elszállítására készülnek fel a volán tröszt vállalatok, amelyek országszerte 1500-1600 mentesítő buszjáratot szerveztek. az engels téren ezúttal kisebb forgalommal, 4000-5000-rel több utassal számolnak. ezzel együtt az ünnepi forgalomnak változatlanul főszereplője a központi pályaudvar, ahol 100-130 járatot többet helyeznek üzembe a szokásosnál és gondoskodtak tartalékokról is. szombatra és vasárnapra a biztonság kedvéért „lekötötték” a szent istván teret az autóbúszok számára, a forgalomirányításhoz rendőri segítséget is kértek, amit azonban csak akkor vesznek igénybe, ha a vártnál nagyobb az utasigény./mti/

.-.

UG

-3-

bb.3. vizsgálat a terhességmegszakítás és a koraszülés kapcsolatáról

i/d /mm/ra dg pr

1979. április 25.

hazánk is bekapcsolódott az egészségügyi világszervezet nagyszabású nemzetközi programjába: a terhességmegszakítás és a koraszülés összefüggéseit vizsgálják orvosegyetemi klinikáinkon. a korábban a szakemberek mintegy kétezer nő adatait gyűjtötték össze, külön kategóriába sorolva a hagyományos terhességmegszakító műtéteseket és azokat, akiknél a nem kívánt terhességet a légszívás elvén működő, ugynevezett vákuumspirációs módszerrel, illetve gyógyszerrel: prostaglandinnal szakították meg. most, a felmérés második szakaszában az abortuszon átesettek már váltalt terhességének lefolyását kísérik figyelemmel.

szakkörökben is vitatott kérdés, hogy milyen kapcsolat mutatható ki a művi terhességmegszakítások és a koraszülések között. számos jel utal arra, hogy a művi abortuszon átesett nők később az átlagosnál nagyobb arányban hoznak a világra kis súlyú, koraszülött gyermekeket. arról is vannak tapasztalatok, hogy a legkedvezőbb körülmények között elvégzett terhességmegszakításoknál - ha a nő az azt követő három napot szigorú pihenéssel, tehát gyógyulással töltötte - elenyészően kevés a szövődmény. későbbi kívánt terhesség, a gyermek sorsa szempontjából az is nagyon fontos, hogy a nők a megszakítás után hat héttel, de legkésőbb a kívánt terhesség előtt megvizsgáltassák magukat szakorvossal, az esetleges szövődmények felderítése céljából. biztatóak a vákuumspirációs megszakításokkal, valamint a prostaglandinnal kapcsolatos kísérletek is.

a nagyszabású vizsgálódástól azt várják a szakemberek, hogy tudományos bizonyítékot szolgáltatson a vitához. egyben jó alkalmat ad arra is, hogy ismételten ráirányítsa a figyelmet a művi terhességmegszakításokra. a korszerű megelőző szerek megjelenésével és az egészségügyi felvilágosítás hatására ugyanis az utóbbi hat év alatt 54 százalékkal csökkent az abortuszok száma; a hatvanas években egy szülésre általában két terhességmegszakítás jutott, most két szülésre sem jut egy. valamennyi korcsoportra jellemző a csökkenés, csupán a husz éven aluliaknál kedvezőtlenebb az arány. összességében azonban mégis, még mindig nagyon sokan választják a megelőzés helyett a terhességmegszakítást.

/mti/

-. -

-4-

UG

bb.4. van elég idei karalábé - csütörtöktől árváltozások

i/ol./múé/ra pp hgy

1979. április 25.

az utóbbi napokban a husvét utáni hűvösebb időjárás hatására visszaesett a saláta felhozatala. ennek ellenére retek, zöldhagyma és - jobbára importból - paradicsom, valamint hazai zöldpaprika is kapható a zöldség-gyümölcs boltokban, a piacokon. egyre több zöldhagymát küldenek a pest-környéki és az alföldi termelők. elegendő idei karalábé lesz a hét végére, mert az üveg-házakból és a fóliasátrak alól újabb szállítmányokat várnak. már a közeli napokban megjelenik a piacokon az új kelkáposzta, a paraj még kevésnek bizonyul az igényekhez képest, de sóskából van már elegendő.

egyedül az időjárás jobbrafordulásától függ, hogy május közepén befutnak-e majd az első idei zöldborsó-szállítmányok.

a télen át tárolt készletek egy része alaposan megcsappant. kifogyott már a raktárakból a cékla, kevés a karalábé és a gyökér. az utóbbi helyett most paszternákot kínálnak. sárgarépa, fejeskáposzta még van a raktárakban.

a budapesti zöldség-igazgatóságától kapott előrejelzés szerint csütörtökre néhány cikk árának kedvező változása várható./mti/

-. -

bb.5. nagy madárpók az állatkertben

i/ol./ol/ra pp hgy

1979. április 25.

a meglévőknél nagyobb, a közép-amerikai szigetvilágból származó madárpókot kapott ajándékba a budapesti állatkert. az öklömnyi, sötétbarna állat egerekkel és nagytestű rovarokkal táplálkozik. rendkívül szelid, s ezért máris az állatkert látogatóinak egyik kedvence./mti/

-. -

bb.6. több fát a balaton partra

szé/ra st hgy

1979. április 25.

keves a fa, összezsugorodott az erdőterület a balaton vidékén, az urbanizáció, az üdülőterületi építkezések nehezítik az erdősitést - állapította meg felmérése alapján a balatoni intéző bizottság környezet-és vízvédelmi szakbizottsága. az eredetileg tervezett erdősitési program végrehajtását tulajdonjogi gondok is akadályozzák. számos nagygazdaság hozzájárulására lenne szükség, hogy a helyenként juhlegelőnek használt területeket erdősítsék. a tó vízgyűjtő területének „szűrő szelepeként”, hasznosítható. ez egyaránt vonatkozik a balatonfelvidéki erodált területekre és a somogyi löszdombokra. sajnos az eddig létesített parkerdőket, amelyeket a turizmus szolgálatában hoztak létre, az igénybevevők nem értékelik eléggé, állapotuk egyre romlik. a társadalmi testület javasolja, hogy ösztönözni kell a magánterületek fásítását, disznóvényvel való betelepítését is./mti/

-. -

-5-

UG

bb.7. növekszik a nagyvadak száma - csökken az apróvadállomány borsodban

kör/ra st hgy

1979. április 25.

befejeződött a vadszámlálás borsodban és az elkészült összesítés alapján megállapították: növekedett a nagyvad állomány, ezzel szemben csökkent az apróvadak szája.

a legerőteljesebb az őzállomány szaporulata. a bükki és a zempléni erdőségekben, valamint a tiszamenti és a bodrogközi ligeterdőkben az őzek száma meghaladja a nyolcezetet. az őz borsodban mindinkább „alföldi”, vaddá válik: az utóbbi években a hegyvidékről a síkságra húzódott. a takta- és a bodrogközben lőtték a legszebb villáju őbakokat is. valamelyest növekedett a muflonok száma, amelyek a bükk után a zempléni hegyekben is meghonosodtak. a nehezen megközelíthető sziklás, karsztos hegyvidékeken több mint 300 muflon él. a szarvasokkal és vad-disznókkal együtt a nagyvadak száma megközelíti borsodban a tizenkétezetet.

az apróvadak közül különösen a mezei nyulak száma apadt aggasztóan. amiben az utóbbi évek árvizeinek is része van. emiatt ugyanis az első fialások két év óta elpusztultak. csökkent a foglyok száma is, míg a fácánoké évek óta nagyjából azonos, több mint hetvenezer./mti/

-. -

bb.8. virágzik a kökény - megkezdődött a gyógynövénygyűjtés vas megyében

Lér/ra st hgy

1979. április 25.

virágzik a kökény, s ezzel megkezdődött a gyógynövénygyűjtési szezon vas megyében, ahol mintegy 130 féle gyógynövényt gyűjtenek. a gyűjtők tábora s ezzel együtt az átadott gyógynövények mennyisége is évről-évre növekszik.

tavaly 1.850.000 forint értékű gyógynövényt vettek át a gyűjtőktől és továbbították a herbária vállalatnak a megye fogyasztási szövetkezetei. kökényvirágból például 119 mázsát, bodzavirágból 180 mázsát, sárga aranyvesszőből 100 mázsát, szállítottak. az idén a felvásárlók minden eddiginél nagyobb mennyiségű gyógynövényt átvételére számítanak, mivel állandóan növekszik a gyógyteák és gyógynövények iránti érdeklődés. /mti/

-. -

-6-

UG

bb.9. külföldön is népszerűek a soproni szőnyegek

mzs/ra st hgy

1979. április 25.

Soproni szőnyeggel borítják a moszkvai mir szálloda összes helyiségeit. a 20 ezer négyzetméter egyszínű velur szőnyegpadlót már utnak indították a soproni szőnyeggyárból. a szovjet rendelések alapján a soproniak az idén is a tavalyival azonos mennyiségű, összesen mintegy 300 ezer négyzetméter velur és tűzött szőnyeget szállítanak. jelentős mennyiségű soproni szőnyeget exportálnak más szocialista országokba és növekednek szállításaik a szőnyeg hazájába, a közel-keletre is. a palmira fantázianevet viselő tiszta gyapju velurszőnyegből például mintegy 30 ezer négyzetmétert készítenek dubai részére. kuvaik a gyapju és viszkóz tartalmu kalifából, irak pedig a gyapju velurszőnyegből rendelt ez évre mintegy 10 ezer négyzetmétert. az idei szállítások értéke jóval meghaladja a tavalyit./mti/

-. -

bb.10. az első pecsenyekacsa-szállítmány

Lász/ra st hgy

1979. április 25.

megkezdődött a hét hónapig tartó pecsenyekacsa-idén a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalatnál, ahol ez idő alatt 2,7 millió viziszárnyas kerül le konyhakészen a feldolgozó vonalakra. az idei első pecsenyekacsa-rakomány a kiskunsági állami gazdaságból érkezett, de a hét végére szállítást jelzett a tatali állami gazdaság is. a vállalat két gyárában, kecskeméten és kiskunhalason a főidényben óránként ötezer pecsenyekacsát készítenek elő sütéshez, főzéshez./mti/

-. -

bb.11. filmek brnóból

i/jok/s/ra bc hgy

1979. április 25.

brnóban válogattak a közelmúltban a magyar filmszakemberek: 21 játékfilmet tekintettek meg, közülük tíz magyarországi vetítésről született megállapodás.

a mozikban játsszák majd - többek között - a „már jó lesznek nagypapa”, című filmvígjátékot. főszereplője az állami-díjjal többször is kitüntetett színész, milos kopecky. „az öcskös minden pénzt megér”, szintén filmvígjáték: folytatása „a bátyádnak prima öccse van”, címmel már bemutatott csehszlovák filmnek, ám különállón is jó szórakozást ígér. a „benzinesek az aranypatkóból”, című produkció témája egy benzinkút dolgozóinak bűnös üzelméi, majd leleplezésük. /folyt.köv./

UG

-7-

bb.11. / filmek ... folyt./ra

a televízió számára átvett öt alkotás többségében drámai mű. jana brejchová és eduard cupak a főszereplői „a fiatal ember és a bálna”, című társadalmi drámának, amelyben egy vegykombinát tudományos munkatársainak érdekelletéit tárja fel. pszichológiai dráma kerekedik ki a „szóló az öreg hölgynek”, című alkotásból. az idős nő családja szét-esett, a múlt problémáival való értelmetlen vívódásból az évekkel később visszatérő gyermekei sem tudják kizökkenteni. speciális emberi kapcsolatokat jelenít meg „a halálkatlan”, amely a vándorcirkuszban összezárt emberek életközösségének feszültségekkel terhes szituációját mutatja be./mti/

-.-

06

-8-

bb.12. kétezer magyar kötet a ii. moszkvai nemzetközi könyvkiállításra

1/km/z/bc/a/hgy

1979. április 25.

a magyar könyvszakma is meghívót kapott moszkvából a ii. nemzetközi könyvkiállításra és vásárra. a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése, a kultúra külkereskedelmi vállalat már megkezdte az előkészületeket a „könyv a béke és a haladás szolgálatában”, címmel ez év szeptember 4-10. között megrendezendő eseményre, amelynek célja, hogy elősegítse a népek kulturális együttműködésének fejlődését, népszerűsítse a békét szolgáló, a nemzetközi feszültség enyhülését elősegítő legjobb kiadványokat.

a magyar könyvkiadás több száz négyzetméteren mintegy kétezer kötettel mutatkozik be: a legfrisebb művekkel, és az elmúlt két év legsikeresebb termésével. a 18 legjelentősebb könyvkiadó széles választékban állítja majd ki természet-, társadalomtudományi, szépirodalmi, ismeretterjesztő műveit. több száz kötet reprezentálja klasszikus és kortárs irodalmunkat. már válogatják azokat a műveket is, amelyek a nemzetközi gyermekév alkalmából a hazai ifjúsági és gyermekirodalom gazdag választékából adnak képet.

a kiállítás anyagának mintegy fele a magyar nyelvű kötetekből, másik hányada pedig a hazánkban megjelent idegen nyelvű könyvekből tevődik össze. a világnyelveken közreadott művek között szép számmal találhatók a corvina és az akadémiai kiadó munkái./mti/

-.-

bb.14. szerelik az új fűrészgépeket baracson

káp/st/a/hgy

1979. április 25.

a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaság/sefag/barcsi panelparketta gyárának fűrészüzemében megkezdődött az új fűrészgépek szerelése. a 150 millió forintos rekonstrukció során eddig már megépültek az új üzemcsarnokok, áll a nagy daru, korszerűsítették a közlekedési utakat és növelték a tárolóteret. olyan fűrészgépeket szereztek be, amelyek a legkorszerűbb technológiát képviselik, s a legalkalmasabbak a keményfa gazdaságos feldolgozására. az új gépekkel kétszeresére emelkedik a fűrészüzem teljesítőképessége: ez év őszétől évente 90 ezer köbméter keményfát dolgoznak fel./mti/

-.-

8.20/a

- 9 -

göy

bb.13. a belkereskedelem, a közlekedés és a hírközlés kiváló vállalatai

1/kf/mi/pp/a/hgy

1979. április 25.

az ágazati miniszterek az illetékes szakszervezetek elnökségével egyetértésben kitüntették az 1978. évi szocialista munkaversenyben a legjobb eredményeket elért vállalatokat.

a belkereskedelem kiváló vállalatai: pest komárom-nógrád-megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat, „aranypók”, divatáru kiskereskedelmi vállalat, bácskiskun megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat, bükk-vidéki vendéglátó vállalat, erzsébeti közért vállalat, heves megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat, vegyianyagkereskedelmi vállalat, vác és környéke élelmiszer kiskereskedelmi vállalat, tritex dél-dunántúli textil-és felsőruházati nagykereskedelmi vállalat, ferrovill észak-dunántúli vas-és műszaki kereskedelmi vállalat, déldunántúli tűzép vállalat, keletpesti vendéglátó vállalat, jásznagykun vendéglátó vállalat, pannonia szálloda és vendéglátó vállalat.

a belkereskedelmi miniszter a kpvd sz és a szövosz elnökségével egyetértésben 24 áfész -nek és három szövetkezeti vállalatnak adományozta a kiváló szövetkezet címet.

a közlekedés kiváló vállalatai: miskolc vasuti csomópont, debrecen vasuti csomópont, győr vasuti csomópont, kecskemét vasuti csomópont, kaposvár vasuti csomópont, nyíregyháza vasuti csomópont, veszprém körzeti üzemfőnökség, máv építési főnökség dombóvár, máv távközlő-és biztosító berendezés építési főnökség budapest, máv hidépítési főnökség, máv járműjavító üzem szombathely, máv építőgépjavító üzem jászkisér.

volán 1.számu vállalat budapest, volán 14.sz.vállalat székesfehérvár, fővárosi szállítási vállalat, afit 12.sz. autójavító vállalat szombathely, közuti gépellátó vállalat, autó-és alkatrészkereskedelmi vállalat, utasellátó vállalat, betonutépítő vállalat, zalaegerszegi közuti igazgatóság.

soproni posta igazgatóság, pécsi posta igazgatóság, posta központi javító üzem./mti/

8.30/a

- 10 -

905
07

bb.15. vízbevetnek, vízben aratnak - japán rizstermesztési módszerrel kísérleteznek a nagykuságban

end/st/a/hgy

1979. április 25.

a világhírű japán rizstermesztés tapasztalatainak meghonosítására kezdődtek az idén kísérletek hazánk legnagyobb rizstermő táján, a nagykuságban, ahol az ország rizsvetés területének több mint kétharmada található. mint ismeretes, hazánkban az utóbbi években visszaesett a rizstermesztés. a kedvezőtlen időjárás, a nem megfelelő termesztési technológia, az elöregedett talajok miatt a korábbi évek-nél lényegesen alacsonyabb hozamokat értek el. a nádudvari kite, amely hétezer hektár rizsföld művelését irányítja, a japán északi részén lévő hokkaido-szigetről rizsspecialista szakembert hívott meg, hogy nyújtson segítséget a hazánkban is alkalmazható termesztési módok adaptálásához.

mivel a napsütéses órák száma hokkaido-szigetén és az alföldön csaknem azonos, a próbálkozások sikerrel kecsegtetnek. a japán termesztési módszerek közül a leginkább átvehető a vízben való talajelőkészítés, vetés, palántázás és aratás. ezt a módszert az idén a karcagi magyar-bolgár barátság tsz-ben és kisujszálláson próbálják ki. a tapasztalatok alapján a kite szakemberei kidolgozzák a rizstermesztés új hazai technológiáját, és a jövő évtől elterjesztik a partnergazdaságokban./mti/

..-

bb.16. járműjavítás - menetrend szerint

szel/st/a/hgy

1979. április 25.

a hálóterves munkarend bevezetésével és a munkaverseny eredményeként csaknem husz százalékkal csökkent a vasúti járművek javítási ideje a szombathelyi máv járműjavítóban. a már harmadik esztendeje alkalmazott komplex szervezési gyakorlat gyümölcsei most kezdenek beérni.

/folyt.köv./á

8.35/a

-11-

911
07

bb.16./ járműjavítás.....folyt./-a

a módszer lényege, hogy az üzemben a vagonok és a mozdojok javításának rész munkáira kidolgozták és be is tartják a kezdési és befejezési időt. a dolgozók a munkaidő minden órájában tudják, hol kell tartaniuk az éppen kezük alatt lévő járműalkatrész javításával. állandóan ugyanazt a rész munkát végzik, így annak specialistájává válnak. a segédüzemek ehhez menetrendszerű pontossággal készítik a szükséges alkatrészeket, célszerszámokat, berendezéseket.

a hatékonyság fokozása érdekében központi bontó- és mosórészleg kezdte meg a munkáját, így a használat közben rendkívül elszennyeződött alkatrészeket az üzem történetében először megtisztítva kapják kézhez a szakemberek, ami igen nagy jelentőségű változás a munkakörülményekben.

a hálóterves szervezethez igazították a bérezést is; megfelelően honorálják a munka nehézségét, bonyolultságát, a szakértelmet és a szorgalmat. aki jobban dolgozik, lényegesen többet kap a borítékban

az ösztönzők és az új szervezet hatására a korábbi másfél műszakos alváz javítási idő egy műszakra csökkent, ennek eredményeként a teherkocsi fővizsga átfutási ideje 10.5 napról 8.9-re zsugorodott. végeredményben az üzem évente ugyanolyan adottságokkal, de jobb munkaszervezéssel évi 4056 helyett 5440 vagon képes megjavítani, s emellett a minőségi mutatói is kedvezőbbek. régebben a teljesen kész, lefestett kocsikat mozták, s így a rejtett hibákat nehezen észlelték. az új munkarendben az átvétel a javítási álláshelyeken történik, s ezáltal sokkal hatékonyabb az ellenőrzés./mti/

--

bb.17. hazaérkezett varsóból németh károly

t/da/pr/a/ie

1979. április 25.

németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán hazaérkezett varsóból, ahol a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására néhány napos baráti látogatáson tartózkodott. németh károlyt útjára elkísérte baranyai tibor, a központi bizottság osztályvezetője./mti/

--

10.10/a

1305

- 12 -

bb.19. takarékosabb gazdálkodást az üzemanyaggal ! -
neb vizsgálat vas megyében

Lér/ká/a/ie

1979. április 25.

vas megye huszonnégy nagyobb ipari vállalatánál, illetve mezőgazdasági üzemében vizsgálták a népi ellenőrök a folyékony üzemanyagokkal folytatott gazdálkodást. ennek tapasztalatait vitatták meg szerdán szombathelyen, a megyei népi ellenőrzési bizottság ülésén. megállapították: az elmúlt években számos intézkedést hoztak az üzemanyag takarékoság érdekében. több helyen ösztönző teljesítmény-és bérezési rendszert dolgoztak ki. javult az adminisztráció, az ellenőrzés, de még nagyon sok a tennivaló. növekedett például a tulfogyasztó gépjárművek száma, nem javult megfelelően a műszaki állapot, s tovább romlott az anyag-és alkatrészellátás. a mezőgazdasági nagyüzemek zömében még mindig nem fordítanak kellő gondot az üzemanyag-takarékosságra, nem megnyugtató a teljesítmények nyilvántartása, formálisak az ellenőrzések.

egyes üzemekben indokolatlanul nagy mennyiségű üzemanyag-jegyet tárolnak. számos helyen az olajcserék időpontjait nem rögzítik a menetleveleken. szélsőséges az üzemanyag-takarékosságra ösztönző premizálás. a sabaria cipőgyárban például minden liter megtakarított üzemanyag értékének 80 százalékát prémiumként kifizetik a gépkocsivezetőknek. a gabonaforgalmi és malomipari vállalatnál, a sárvári baromfifeldolgozó vállalatnál a megtakarított üzemanyagérték 50 százalékát kapják prémiumként, tulfogyasztás esetén viszont az üzemanyag teljes értékét megtérítetik. az ösztönző rendszerek viszont csak a közúti járművekre terjednek ki, az erdő-és munkagépekre nem.

a megyei népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat tapasztalataira felhívta az érdekeltek figyelmét. -/mti/

--

bb.18. siófok város köztisztaságáért

káp/a/ie

1979. április 25.

a balaton déli partjának, fővárosában, siófokon évről-évre több a hulladék; tavaly például 50 ezer köbméter szemetet gyűjtötte össze és szállítottak el.

/folyt.köv.-

11.55/a

- 13 -

1305

bb.18./ síófok.....folyt./-a

a városban másfél millió négyzetméter a tisztítandó közterület. a köztisztasági szolgáltatást csak fokozott gépesítéssel lehet javítani - hangzott el szerdán a városi tanács ülésén. ebben az évben több mint egy millió 700 ezer forintot költenek különböző gépek beszerzésére, és elkészült a személtároló telep. a tanácsülésen további célként jelölték meg, a szemétszállítás egységesítését, az ahhoz szükséges tárgyi és anyagi feltételek megteremtését. különösen fontosnak tartják a folyékony hulladék eltávolítását. a város költségvetési üzemének gépparkját a következő öt éves tervidőszakban tovább gyarapítják. 12 konténeres szemétszállító gépkocsit, 4 seprő, 6 szippantó, 3 hótoló és szórógépkocsit szereznek be./mti/

-.-

bb.20. időjárásjelentés

a/ie

1979. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én, szerdán 12.00 órakor:

hűvös, esős idő

a szovjetunió európa területének déli felén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, csendes, száraz az idő. európa többi részén több középpontú nagy kiterjedésű ciklon határozza meg az időjárást. áramlási rendszerében dél felől enyhé levegő áramlik a balkán-félszigeten át, a keleti-tenger térsége felé. ugyanakkor nyugat-északnyugat Európát hűvös levegő árasztotta el. ma reggel sokfelé esett az eső, záporosó, a balkán-félszigeten néhány helyen zivatar is keletkezett, míg a skandináv-félszigeten elszórtan havazott. csütörtök estig a hűvös levegő a kárpát-medencét is elárasztja.

hazánkban kedden az északi, északkeleti megyékben és a dunántul déli részén erősen felhős idő volt. az ország többi részén 4-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja a felhősebb részeken 16-19, máshol 20-23 fok között volt. napközben szórványosan, az esti óráktól többfelé esett az eső, záporosó.

/folyt.köv./
13.04/a

11.80

- 14 -

14.3

bb.20./időjárásjelentés.....folyt./-a

a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknymom és 9 mm között alakult. szerda hajnalra csak 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma delelőtt a keleti országrészben változóan, máshol erősen felhős idő volt. sokfelé volt újabb eső, záporosó. a délies szél többfelé élénk, néhány helyen erős volt. a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati megyékben helyenként 6-9, máshol általában 10-15, keleten 16-20 fok között váltakozott. **↳ volt, de az északnyugati megyékben néhány helyen 10-14 mm között**

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, a százéves átlagnál 1.9 fokkal magasabb.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mb/ 757 hgmm/ volt, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

az időszak első felében tulnyomóan borult idő, sokfelé esővel, néhány helyen zivattal.

csütörtökön nyugat felől csökkenő felhőzet, a dunántulon már kevesebb helyen lesz csapadék.

a többfelé még élénk déli, délnyugati szél mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 cm, víz hőfok : 10.4 c.fok./mti/

-.-

bb.21. jurta tábor és kemping visegrádon - az idegenforgalmi felkészülésről tárgyalt a dunakanyar intéző bizottság

bam/mné/ká/a/ie

1979. április 25.

ez év nyarán elkészül a visegrádi kiránduló központ 120 személyes jurta tábora és a mintegy 300 vendégnek helyet adó kemping - jelentették be a dunakanyar intéző bizottság szerdai budapesti tartott ülésén. a dunakanyar kereskedelmi és vendéglátóipari egységei a megelőző évekkel korábban és szervezettebben készültek fel az idegenforgalomra, s ez várhatóan kedvezően hat majd a kedvelt üdülőhelyek látogatottságára.

/folyt.köv./
13.55/a

11.80

- 15 -

14.3

bb.21./ jurta.....folyt./-

a szonra korszerűsítették az esztergomi áfész dömösi vendéglőjét, a surányi konzerv-pavilont és a turistaházakat, felújították a nimród szállót, tatarozták a danubius-t. szentendrén, a pap-szigeten üdülőházakkal cserélik ki a korábbi faházakat, a pap-szigeti kempingben elvégezték a víz-és csatornahálózat teljes rekonstrukcióját, Leányfalun felújították a kemping 28 üdülőházát.

a kereskedelmi és a vendéglátó vállalatok intézkedései elsősorban a környezeti kultúra javítását célozták. több helyen bővítették a kerthelyiségeket, parkosították, izléses virágtartókat helyeztek el. az áruforgalom javítására szerződéseket kötöttek a szállító vállalatokkal - a dunakanyarban kiemelt ellátást biztosítanak. ezt segíti elő egyebek között az is, hogy az idén a korábbinál több kistermelőtől vásárolnak a boltok zöldséget és gyümölcsöt.

a vendéglátó vállalatok külön programot dolgoztak ki az ételválaszték növelésére, és az üzletek nyitvatartási ideje alatt állandóan kínálnak majd meleg ételt. több étterem és vendéglő is készít kis adag és zónaételeket. a tejipar több mint százféle terméket ígér, s néhány új áruval is jelentkeznek. megszervezik a vasárnapi járatokat, s az ugynevezett a és b kategóriájú boltokba naponta kétszer szállítanak tejterméket.

gondot okoz - állapította meg a dunakanyar intéző bizottság - a gyenge sütőipari ellátás. az idén sem számíthatnak a vendégek jelentős javulásra, annak ellenre, hogy a sütőipari vállalat más területekről is igyekszik majd az üdülőkörzetbe irányítani szállítmányait.

az intéző bizottság ülésén részt vett sághy vilmos, belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke./mti/

--

14.01/a

17.80

- 16 -

14457

bb.22. fokozni kell a napraforgó termesztését - tanácskozás békéscsabán

bty/is/be/a/ie

1979. április 25.

növekszik a hazai fogyasztásban a növényi zsíradék aránya és kedvezőek az életojajexport lehetőségei is - állapították meg a magyar agrártudományi egyesület növénytermesztési szakosztálya, és megyei termelőszövetkezeti szövetségeik békéscsabán szerdán megtartott termelési tanácskozásán. éppen ezért szükséges, hogy a gazdaságok újra áttekintsék a napraforgó termesztés fejlesztésének lehetőségeit, s hogy megszüntessék azt a helytelen nézetet, ami szerint napraforgót csak kényes területeken szabad termesztetni.

a tanácskozás időszzerűségét igazolja, hogy az ország egyes tájain - így békés megyében is - az elmúlt években stagnált a növényolajmag-termesztés. feltétlenül változtatni kell ezen a helyzeten, növelni kell az új hibridek vetésterrületét, fejleszteni kell a napraforgó termesztésében az agrotechnikát és a kemizálást. azokban a termelési rendszerekben, amelyekben a növényolajmagvakat fejlett agrotechnikával termesztik, tavaly már jó eredmények születtek.

a napraforgó termesztés növelését egyébként az is indokolja, hogy a martfői növényolajgyár 1981-re tervezett megindulásával a feldolgozó ipar kapacitása megkétszereződik.
/mti/

--

bb.23. a belföldi főszervezőtársaság hireinek jegyzéke 1979. április 25-én 14.00 óráig

a/ie

1979. április 25.

1. az üzletek ünnepi nyitvatartása
2. felkészült a közlekedés az ünnepi forgalomra
3. vizsgálat a terhességmegszakítás és akoraszülés kapcsolatáról
4. van elég karalábé
5. nagy madárpók az állatkertben
6. több fát a balaton partra
7. növekszik a nagyvadak száma
8. virágzik a kökény

14.25/a

17.80

- 17 -

14.25/a

bb.23./ a belföldi.....folyt./-a

9. soproni szőnyegek
10. pecsenyekacsa szállítmány
11. filmek brnoból
12. kétezer magyar kötet
13. kiváló vállalatok
14. szerelik az új fűrészgépeket
15. rizstermesztési módszer
16. járműjavítás 11. sz. jav./
17. hazaérkezett varsóból németh károly
18. síófok köztisztaságáért
19. takarékosabb gazdálkodást az üzemanyggal !
20. időjárásjelentés 12. sz. jav./

21. jurta tábor és kemping 13. sz. jav./
22. napraforgó termesztés
23. hírjegyzék

/mti/

-. -

bb.24. állandó építőanyag kiállítás a műszaki egyetemen

t/sb/mm/pp/a/ie

1979. április 25.

több száz féle anyagot, szerkezetet és félgyártmányt mutat be a budapesti műszaki egyetem központi épületének folyosóján berendezett állandó építőanyag kiállítás, amelyet szerdán nyitott meg szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár és kerkápoly endre, az egyetem építőmérnöki karának dékánja, a minisztérium és az egyetem együttműködési szerződésének alapján, az építőanyagok tanszék kezdeményezésére állították össze a kiállítást, amelynek megvalósításához több tárca és a tanácsok 38 vállalata, szövetsége és kutatóintézete, valamint az egyetem négy tanszéke nyújtott támogatást. vállalták, hogy folyamatosan gondoskodnak a kiállítási anyag felfrissítéséről, a legújabb termékek bemutatásáról, hogy a kiállítás mindig hű tükörképe legyen az építő-és szerkezetgyártó-ipar újdonságainak.

az évm-nek régi terve egy nagyszabású állandó építőipari kiállítás létrehozása. amíg az anyagi erőforrások erre nem nyújtanak lehetőséget, addig az egyetemi bemutató nyújtja az építőiparról a legátfogóbb képet. lehetővé teszik, hogy az építő-és építészmérnök hallgatók már képzésük idején jól eligazodjanak az építéshez használható termékek sokaságában, s így diplomájuk megszerzése után hamarabb beilleszkedjenek a gyakorlati munkába. ugyanakkor sok újat mutat ez a kiállítás az építőiparban régebben dolgozó mérnököknek, építészeknek is, hiszen egy helyen tájékozódhatnak a gyárak újdonságairól, s ennélfogva hamarabb kihasználhatják ezek nyújtotta műszaki lehetőségeket./mti/

14.30/a

11.30.16

-. -
-18-

bb.25. az új ingatlannyilvántartás a tolna megyei tanács vb napirendjén

blb/is/a/ie

1979. április 25.

tolna megye 80 községében - az összes ingatlan háromnegyed részéről készült el eddig az új, egységes ingatlan nyilvántartás. 1980 végéig további 30 községben kell befejezni ezt a munkát - jelentették be a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. az új nyilvántartás készítése egyébként eddig a tervezett ütemben haladt.

rámutattak a tanácskozáson a nyilvántartási munkák nehézségeire is. így például a mezőgazdasági nagyüzemekben bekövetkezett nagyarányú művelési ág-változásokat, amelyek főleg talajjavítások, táblásítások következményei, elegendő munkaerő hiányában nem tudják a tervezett ütemben bemérni és az ingatlannyilvántartásban átvezetni. nehézségeket okoz, hogy az egyes lakásépítési formáknál a tulajdonjog bejegyzetési kötelezettség más-más szerveket, illetve személyeket terhel. sok nehézséget okoznak a rendezetlen hagyatékok is.

a nehézségek elhárítására intézkedéseket tesznek. a mezőgazdasági nagyüzemeket például arra kérik fel, hogy a nagyarányú művelési ág-változásokról folyamatosan készítsenek térképeket a földhivatal számára./mti/

-. -

bb.27. halálos gázolás

mm/a/ie

1979. április 25.

kelemen józsef 29 éves gépkocsivezető szombathelyi lakos budapesten a viii. kerület mező imre ut és sárkány utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen teherautóval halálra gázolta kotroczó dezsőné 64 éves nyugdíjas budapesti lakost. kelemen vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene./mti/

-. -

14.40/a

16.40.16

- 19 -

bb.26. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások szombathelyen

szel/is/a/ie

1979. április 25.

a magyar-csehszlovák választékcseré fejlesztésének kérdéseiről tárgyalat kedden és szerdán szombathelyen dr. juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár és Ladilasv somogyi, szlovák kereskedelmi miniszterhelyettes, valamint munkatársaik.

a tárgyalópartnerek áttekintették a két ország közötti 1979. évi választékcseré megállapítás teljesítésének helyzetét, s megállapították, hogy a fogyasztási cikkek áruforgalma ez évben mintegy 20 százalékkal nő. a kölcsönös szállítások mindkét országban javítják az árueellátást és színesítik a kínálatot. a csere keretében egyebek között sört, sajtot, tartósított süteményt, különféle ruházati cikkeket, háztartási gépeket, tapétákat, butorokat, kozmetikai készítményeket vásárolunk csehszlovákiából. cserébe almát, szeszitalokat, pvc háztartási cikkeket, világító testeket, bőrdíszműárukat, játékokat és egyéb termékeket szállítunk. mintegy 600 ezer pár csehszlovák cipőt importálunk magyar lábbelik ellenében. az év folyamán 19-19 állami és szövetkezeti áruházban tartanak vásárlással egybekötött bemutatót magyarországon, illetve csehszlovákiában. az áruk többségére a szerződéseket már megkötötték, s a szállítások folynak.

megtárgyalták a különféle élelmiszerárú és néhány iparcikk gyártásszakosításával kapcsolatos tennivalókat és áttekintették a kishatármenti árucseré helyzetét is. az utóbbinak további javítása, fokozása mellett foglaltak állást.

a kétnapos magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalásról jegyzőkönyvet irtak alá./mti/

--

bb.28. szervezettebb gondoskodás az építészeti kőtöredékvédelméről - az évm műemlékvédelmi bizottságának ülése

i/sb/mm/ppp/a/ie

1979. április 25.

az ásatások és egyéb kutatások során feltárt mintegy 38 ezer építészeti kőtöredék szervezettebb védelméről tárgyalat szerdán ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter elnöklétével az évm műemlékvédelmi bizottsága. a bizottság elhatározta, hogy országos nyilvántartásba veszi ezeket a kőtöredékeket, s ennek megfelelően összegyűjtik a lelőhelyekre vonatkozó adatokat. külön utasítást adnak ki a kőtöredékek feltárásának, kezelésének és feldolgozásának szabályairól is. nagy figyelmet szentelnek a gyűjtemények védelmének, szakszerű tárolásának. ezért lehetőséget teremtenek arra is, hogy az országos műemléki felügyelőség szakmai irányítása érvényesülhessen a muzeumi kőtárak anyagának kezelésében. az értékes kőtöredékek védelmének muzeumi és műemléki feladatait több éves programban foglalták össze./mti/

14.55/a

16.4.18

--
- 20 -

AGL VG

bb.29. országos szakmai tanulmányi verseny gyöngyösön

kov/ra ká ie

1979. április 25.

letvennél több diák részvételével szerdán megkezdődött gyöngyösön az oktatási minisztérium, valamint a kohó-és gép-ipari minisztérium által meghirdetett országos szakmai tanulmányi verseny döntője. a vetélkedőre az ipari szakmát oktató szakközépiskolák hét ágazatának legjobbjait hívták meg, akik három napon át válaszolnak az elméleti és gyakorlati kérdésekre, adnak számot műszaki felkészültségükről. a versenyekeket a szakközépiskolai érettségi vizsgaszabályzat szerint bonyolítják le. a husz legjobb tanuló szakmájában érettségi minősítést kap és egyben felvételt nyer az egyetemre.

az országos szakmai tanulmányi verseny pénteken eredményhirdetéssel ér véget./mti/

--

bb.30. nagyüzem a kukoricaföldeken

ö-kz/mné/ra ie

1979. április 25.

ezen a héten, a gyakori esőzések ellenére, szerte az országban megkezdődött az igazi nagyüzem a kukorica-földeken. az egyéb tennivalók, többek között a cukorrépa-érettetés és az időszerű kertészeti munkák előrehaladtával, befejezéssel, mezőgazdasági üzemeink most már mindenütt a legfontosabb takarmánynövény - a kukorica - vetésére összpontosítják az emberi és a gépi erők zömét.

az ország legnagyobb kukoricatermelőjének számító bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - taggazdaságai közül szerdára több mint 10 végzett is ezzel a munkával. a közös vállalathoz tartozó, együttesen több mint 200 000 hektár kukoricaföldnek ugyanekkorra több mint a 60 százalékán került földbe a mag. a legjobban a déli megyékben haladnak a vetéssel. ott az ikr legtöbb taggazdasága lényegesen megelőzi a 60 százalékos átlagot, az északi megyékben viszont, mivel ott későbbben melegedett fel a talaj, nem egy helyen még csak 25 százaléknál tartanak. a legtöbb gondot azok a táblák okozzák, amelyeket még jelenleg is belvizek borítanak. ezeken a táblákon előreláthatóan nem is tudják majd határidőre, illetve az optimális időben befejezni a vetést.

az ország legdélibb fekvésű vidéke, baranya megye, lépést tart az ikr taggazdaságainak eredményeivel. a szerdai jelentés szerint ezen a vidéken is földben van már a kukorica vetőmagjának körülbelül a 60 százaléka. a megye gazdaságai minden lehetőségét kihasználják annak érdekében, hogy a hónap végéig befejezzék a kukorica vetését, mert hiszen régi tapasztalatuk, hogy ezen a vidéken az április 20-30 között elvetett kukorica hozza a legnagyobb termést. a munka üteméből, s pillanatnyi helyzetéből ítélve a gazdaságok többsége el is éri ezt a célt. a traktorosok ugyanis szinte mindenütt hétköznap és vasárnap, sőt sokhelyütt éjjel és nappal egyaránt dolgoznak. ahol elegendő ember van hozzá, megszervezték a nyolcóránkénti váltást, hogy minden napszakban pihent vezető ülhessen a traktorok nyergébe.

/folyt.köv./

21

bb.30. / nagyüzem ... folyt./ra

az ugyancsak déli fekvésű csongrádban, s az ország legjobb kukoricatermő vidékei közé számító fejér megyében szintén előrehaladott állapotban van a kukorica vetése: a két területen szerdán körülbelül a tervezett terület 50 százalékán volt földben a magja, pedig például csongrádban kereken 80 000 hektáron, a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb területen termelik ezt a fontos takarmánynövényt. a megyében egyébként most már naponta 4 000- 5 000 hektáron teszik földbe a kukorica magját, ami a korábbi évekhez képest rekord teljesítménynek számít. ez annak köszönhető, hogy a már széleskörűen használt modern gépek éjszaka is kifogástalan munkát tudnak végezni.

a vetésre, akár éjjel, akár nappal történik, mindenütt különösen nagy gondot fordítanak. sok helyen prémiumot kapnak azok, akik kifogástalan munkát végeznek. a hődmezővásár helyi főiskolai tangazdaság határában például a kelés után is megszemlélik a táblákat, s prémiumot adnak azoknak a traktorosoknak, akik betartották a szigorú technológiát és az általuk bevetett területen az előírt állománnyal zöldell ki a növény. egy másik csongrádi nagyüzemben - a földdeáki egyetértés tsz-ben a - traktorosok keresetüknek akár 15 százalékát is megkaphatják prémiumként. a makói kossuth termelőszövetkezetben a végtermék - a betakarított kukorica - mennyisége szerint kapnak majd külön jutalmat a minőségi munkát végző szövetkezeti tagok.

zsalában, ha az időjárás nem lesz kifejezetten kedvezőtlen, két hét alatt végeznek a terv szerinti 34 000 hektár kukorica vetésével. a hajduságban, ahol az idén már több mint 100 000 hektáron diszlik kukorica, ezideig megközelítőleg 50 000 hektáron került földbe a magja, s úgy számítják, hogy még az optimális időben a teljes tervezett területen el tudják vetni. a gépek tekintélyes része ezen a vidéken is folyamatosan, tehát éjjel-nappal dolgozik. a kukoricának háromnegyedét ezen a vidéken a kite-rendszerben termelik. a rendszerközpont szakemberei résztvettek a nagyteljesítményű gépek beállításán, előkészítették a traktorokat az éjszakai munkára, a központi raktárban pedig állandó ügyeletet tartanak, hogy a valamilyen műszaki hiba miatt leállt gépeket azonnal javíthassák./mti/

--

-22-

15.40/ra

17^{es} UG

bb.31. negyedmillió felvonuló, majálisok május 1-én

t/az/1/ra pr ie

1979. április 25.

a proletár nemzetköziség, az internacionalista szolidaritás jegyében ünnepli budapest népe május 1-ét, a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepét -, tájékoztatta az újságírókat az ünnepi készülődésről szerdán a muosz székházába simon lászló, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára. a munka és az alkotó, teremtő munkás ünnepe az idén számos évfordulóhoz kötődik. kilencven esztendeje mondta ki a II. internacionálé, hogy az 1886-os vérbe fojtott chicagói tüntetés évfordulóján, minden esztendő májusának első napján tegyen tanúságot az osztályharcos munkásosztály az összefogásról. hatvan esztendeje történt, hogy vörösbe öltözött budapest, az első szabad május elsejét ünnepelték e honban a tanácsköztársaságot diadalra juttató proletárok. s az idén ünnepeljük a felcseperedő nemzedéket, a gyermekek nemzetközi évét, s 1979-ben jubilál a harminc esztendeje alapított kgst.

a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepén várhatóan az idén is mintegy negyedmillióan vonulnak fel a hősök terén. a hagyományok szerint néhány perccel tíz óra előtt uttorók ezrei köszöntik virággal a tribünön helyet foglaló meghívottakat - akik között ott lesznek a szocialista brigádok vezetői, az ünnep alkalmából kiváló címmel kitüntetett vállalatok élénjáró dolgozói -, a párt és állami vezetőket, a munkásmozgalom veteránjait, s a külföldről érkező szakszervezeti delegációkat. a lelátókról ezrek és ezrek gyönyörködhetnek majd az imponáns menet sokszínűségében, gondolatokat sugaló élőképekben. tíz órakor harsánnak fel a fanfárok, s a menet élén megjelenik a nemzetköziség gondolatát kifejező zászlósról, a nagyméretű ötágú vörös csillag, melynek sugarait a különböző nemzetek zászlói alkotják. miközben a tér közepén magasra vonják a proletár nemzetköziség zászlaját, a tribün elé gördül a következő transzparens, óriási földgömb, óvó kezek fészkében, majd a tanácsköztársaság emlékét idéző plakát „mobilizált, mása fiatalok ezrei rajzanak a térre, s őket követi majd kilenc oszlopban a főváros tizennégy kerületét képviselő tömeg, kétszázötvenezer ember felvonulása. a sokéves szép hagyományokhoz híven budapest különböző városrészeiből hozzák magukkal gyárak, üzemük termékeinek kicsinyített mását, táblákkal, dkorációkkal, ötletes makettekkel adnak hírt a munkában, gazdaságpolitikai céljaink valószínűsítésében, a tervek teljesítésében felmutatott eredményeikről.

/folyt.köv./

15.50/ra

17^{es} UG

-23-

bb.31. / negyedmillió ... folyt./ra

zeng majd a tér, a házfalak sokszorosán visszhangozzák az idén is a felvonulók köszöntését, rövid irodalmi műsort is köz-
vennek majd a hangszórók, ám a rendezők szeretnék, ha a sü-
rű sorokban lépkedők éneke is fölhangzana: az alaphangot a ván-
dor sándor énekkari fesztiválon sikerrel szerepelt kórusok,
ütik meg, s nyilván magukkal ragadják majd a sokadalmat, „él-
jen május elseje, énekszó és dal köszöntse...”,

a zárókép ezuttal is a sportemberek közös alkotása: a ma-
gyar honvédelmi szövetség sportrepülői, ejtőernyősei között az
idén először vonulnak fel fellegjáró készségeikkel a sárkány-
repülők. ezután vörös és nemzeti színű zászlókkal nyolcszáz
fiú és nyolcszáz leány érkezik, majd ugyancsak a fiatalok öt
ezren - apró, színes zászlócskával mutatnak be élőképeket. a
felvonulás az internacionálé hangjaival fejeződik be.

a televízió május 1-én délelőtt hatvan perces helyszíni
közvetítésben számol be az eseményekről - közvetíti a szekszár-
di és a kecskeméti demonstrációt is -, este pedig „a felvo-
nulók kérték”, címmel ad ünnepi műsort.

az idén háromnapos pihenővel köszönt ránk a munka ünnepe,
s ez idő alatt budapesten mintegy 300 színes, szórakoztató
program várja a nagyközönséget. a legtöbb látványosságot a
városligeti majális kínálja, már vasárnap - április 29-én -
kezdetét veszi az események sorozata, lesz haditorna bemu-
tató, filatélistáknak különleges bélyegek árusítása, film-
vetítés, rock-show, irodalmi összeállítás, súlyemelő, vívó-
és cselgáncs-verseny, sanzon-est, disco és bábműsor, kötél-
huzás, lepényevés, zsákbafutás, tollaslabda, sakkszimulán.
április 30-án és május 1-én is sok meglepetést tartogat a vá-
rosligeti majális gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt, a
folk-koncerttől a játékbeutatóig, a rikkancsversenyig s a
tömegsport bajnokságokig számos vidám programot. s aki ko-
molyabb időtöltésre vágyik, felkérheti a népszabadság poli-
tikai fórumát, amelyen közéletünk vezetői válaszolnak a né-
zők kérdéseire.

s nemcsak a városligetben, hanem szerte a zászlódiszbe
öltöztetett budapesten - a hajnali zenés ébresztőtől az es-
ti utcabálig - a derűnek, a kikapcsolódásnak adnak otthont
az utcák, a terek. kitűnő időtöltést kínál az óbudai szige-
ten rendezendő program, ha az időjárás is kedvez, nyilván
nem bánják meg, akik a hűvösvölgyi nagy rétet, avagy az
asztalos jános ifjúsági parkot keresik fel. talán a legko-
molyabb-kedvesebb programot - tekintettel a nemzetközi gyermek-
évre - a csepeliek kínálják. az apró népnek, kisdiákoknak
megnyitja kapuit a gyárváros, a tüzes-kormos műhelyek várják
a legifjabbakat, akár szimbólumnak is tekinthető; a vörös csepel
szívébe fogadja az ifjúságot./mti/

16.00/ra

17.00/ra

17.00/ra

-24-

bb.32. ülést tartott a tot elnöksége

t/jf,mi/ra pp ie

1979. április 25.

az elmúlt időszakban javult a szervezetek és a területi
szövetségek belső tájékoztatási és propaganda munkája - álla-
pította meg a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnök-
sége szerdai ülésén, amelyen szabó istván elnökölt. a több köz-
ség határában gazdálkodó, több ezer hektárt gondozó szövetke-
zetek belső tájékoztatásának sajátos eszköze lett az üzemi hi-
radó, amely 174 gazdaságban rendszeresen megjelenik. az elnök-
ség megállapította, hogy az érdekképviseleti szervek is kellő-
képpen támogatják az üzemi újságok színvonalának állandó ja-
vítását.

az elnökség megtárgyalta a mezőgazdasági szervezetek és
társulásaik területi szövetségei ellenőrzési irodáinak tevékeny-
ségéről szóló jelentést. az irodák tavaly csaknem másfélszer
ellenőrzést és 150 utóellenőrzést hajtottak végre a szövet-
kezetekben. eredményesen segítették a szövetkezeti belső ellen-
őrzés valamennyi formájának kibontakozását. a tevékenység ja-
vulását érzékelteti, hogy mind a vagyon elleni bűncselekmények,
mind pedig az okozott kár a gazdaságokban számottevően csökkent.

gondot okoz azonban, hogy a szervezetek mintegy negyedé-
ben - megfelelő képesítésű szakemberek hiányában - egyelőre nem
tudták betölteni a „hivatásos”, belsőellenőri állásokat. ja-
vított a helyzeten, hogy egyre több társadalmi munkás vesz részt
az ellenőrzésben.

az elnökség döntésére husz termelőszövetkezet sport-, 29
pedig kulturális célú támogatást kapott. egyidejűleg öt írónak
és három festőművésznek tot ösztöndíjat adományoztak./mti/

--

bb.33. tulipánkiállítás

szü-ra st

1979. április 25.

tulipánkiállítást nyitottak meg szerdán debrecenben, a
petőfi téren. a debreceni kertészeti vállalat által rendezett
szabadtéri bemutatón 530 négyzetméteren 14 ezer szál piros,
ciklámenszinű, sárga és fehér tulipán pompázik. a kiállítás
ideje alatt a kertészet szakemberei adnak tájékoztatást a leg-
újabb fajtákról, a tulipán ültetéséről és gondozásáról./mti/

--

16.06/ra

17.00/ra

-25-

bb.34. megkezdődött a 11. gyógyszeranalitikai kollokvium győrtt

mzs/ra is ká

1979. április 25.

a gyógyszeranalitika világméretű fejlődése, a gyógyszer-ellenőrzési módszerek állandó korszerűsödése, a mérőműszerek és az eljárások tökéletesítését célzó törekvések ráirányítják a figyelmet a gyógyszerek folyamatos ellenőrzésének fontosságára - hangzottak a 11. gyógyszeranalitikai kollokvium megnyitóján szerdán győrtt. a háromnapos tudományos tanácskozásra az ország minden részéről érkeztek szakemberek a gyógyszergyárakból, a megyei gyógyszer-tári központok ellenőrző laboratóriumaiából és a gyógyszer-tárakból, akiknek az a feladatuk, hogy kontrollálják a gyógyszerek készítésének helyes voltát, alkotórészeik helyes arányát, végül a késztermék minőségét, hatóanyag-tartalmát.

magyarországon jól működő ellenőrzőhálózat tevékenykedik a gyógyszerkészítés technológiai hibáinak megelőzésére és az esetleges tévedések kiszűrésére. a gyógyszer-gyárakban rendszeres gyártásközi és készgyógyszer-ellenőrzés folyik, míg a gyógyszer-tárak elsődleges feladata e téren a gyógyszerek forgalmazás előtti azonosítása és minőségvizsgálata. a fokozott óvatosság és körültekintés társadalmi fontosságú, elválaszthatatlan a betegségek leküzdésére irányuló törekvésektől.

a háromnapos tanácskozás fórumot biztosít a szakembereknek a legújabb gyógyszeranalitikai módszerek ismertetésére a műszergyártók új konstrukciónak bemutatására és az aktuális tennivalók megvitatására. a szakmai tanácskozás pénteken ér véget./mti/

-. -

bb.35. meggyorsult az építőipar fejlődése heves megyében -
ülést tartott a megyei képviselőcsoport

kov/st/ra ká

1979. április 25.

a megyei építőipar helyzetéről és a fejlesztési feladatokról tanácskozott szerdán egerben az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja. az ülésen megállapították, hogy a helyi intézkedések nyomán meggyorsult az építőipar fejlődése és egyre inkább teret hódít a korszerű technológia, a panel és az alaguttszaladás. a heves megyei tanácsai építőipari vállalat munkája hatékonyságával és minőségével egyaránt élen jár és egyre inkább felzárkózik a heves megyei állami építőipari vállalat is. a szövetkezeti építőipar termelése a szükséglethez képest lassan fejlődött, bár az utóbbi években lezajlott koncentráció és korszerűsítés eredményeként a szövetkezeti ipar is jobban alkalmazkodik a piaci igényekhez.
/folyt.köv./

16.15/ra

17.11.80

-26-

17.31.80

bb.35. / .meggyorsult ... folyt./ra

a ötödik ötéves terv lakásépítési előirányzatának időarányos részét a megyében teljesítették, és a tervidőszakra előírt 12.500 lakással szemben mintegy 13.400 lakás felépítésével számolnak. ennek alapján a képviselőcsoport úgy ítélte meg, hogy 1985-ig az indokolt mennyiségi lakásigényeket kielégíthetik.

szó volt arról is, hogy heves megyében igen sok a speciális jellegű építkezés, mint az egri középkori vár rekonstrukciója, a műemléképületek felújítása és ezek a feladatok speciális építőipari kapacitást igényelnek. ezért fontosnak tartják, hogy egyes ipari szövetkezeteket alkalmassá tegyenek erre a munkára. a fő feladat ezen a téren továbbra is a heves megyei tanácsai építőipari vállalatra hárul. amelynek kollektívája mintaszerűen végzi el eger műemléképületeinek rekonstrukcióját.

bejelentették az ülésen, hogy az utóbbi időben a béalápít-falvai cementgyár építkezése meggyorsult és az építők megszüntetett erővel tartják az ütemet. a befejezéshez közeledő nagyberuházás az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb cementgyára lesz.

az országgyűlési képviselők meghallgatták a heves megyei rendőrfőkapitány tájékoztatóját a megye közrendjéről, közbiztonságáról, végezetül pedig megvitatották és jóváhagyták a heves megyei képviselőcsoport 1979. évi munkatervét./mti/

-. -

bb.36. több szakképzett népművelőre lenne szükség - a csongrád megyei népi ellenőrök tapasztalatai

dén/is/ra ká

1979. április 25.

rendszeresebbé vált a közművelődés szervezése és tervezése az elmúlt években csongrádban. a művelődést, az ismeretterjesztést szolgáló tanácsai intézmények hálózata már kialakult, bár sok művelődési ház és könyvtár épülete felújításra, korszerűsítésre szorul - állapították meg a csongrád megyei népi ellenőrök, akiknek ezzel kapcsolatos jelentését szerdán tárgyalta meg szegeden a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság.

/folyt.köv./

16.20/ra 17.11.80

-27-

bb.36. / több ... folyt./ra

a népi ellenőrök véleménye szerint a művelődés lehetőségeinek bővítésére az elmúlt években számos kezdeményezés történt. a könyvtárakban rendszeresebbé váltak az irodalmi estek, az író-olvasó találkozók, és a gyermekek olvasóvá nevelését célzó játékos foglalkozások. a szegedi muzeumban nemcsak a kiállításokat tekinthetik meg az érdeklődők, hanem kamarazenei és kórus műsorokat, valamint ismeretterjesztő előadásokat is meghallgathatnak látogatásuk alkalmával. több üzembem a vállalatokkal kötött szerződés alapján rendszeres vendégek a képzőművészek, akik ottani alkotómunkájuk mellett a közízlés fejlesztését is elősegítik üzemi kiállításaikkal és a munkásokkal való beszélgetéseikkel. a falusi művelődési házakban - elsősorban a szegeden élő értelmiség közéleti aktivitásának köszönhetően - növekvő érdeklődés mellett tartják meg a tit. rendezvényeit. a közművelődés tárgyi feltételeit javítja, hogy nemrég elkészült a szegedi ifjúsági ház, amelyben egyszerre ezer fiatal találhat szórakozást. korszerű új ifjúsági házak készülnek el még azidén szentesen és csongrádon is.

a népi ellenőrök azt is megállapították, hogy a közművelődési intézmények szakember-ellátottsága nem mindenütt megfelelő. üres népművelői állás ugyan alig akad, azonban a népművelői munkakörben dolgozók jelentős hányada nem rendelkezik megfelelő szakképesítéssel. ezért javasolták az illetékes minisztériumoknak, vizsgálják felül a népművelési és könyvtárszakos főiskolai hallgatók felvételi keretszámait és az igényeket, ha országosan is hasonló a helyzet, mint csongrádban, növelni kell a közművelődési szakemberképzés jelenlegi ütemét. a népi ellenőröknek a tanácsokhoz, a vállalatokhoz, a szövetkezetekhez, címzett, javaslatát sürgeti a művelődési intézmények közös anyagi forrásból való fenntartását, miután a megyében alig akad erre példa./mti/

.-.

bb.37. ifjúsági zenei napok salgótarjánban

csiz/ra is ká

1979. április 25.

tíz nap alatt hat hangverseny követi egymást a szerdán megkezdődött salgótarjáni ifjúsági zenei napok programjában. az új zeneiskola kamara és hangszeres szóló koncertjein, a józsef attila művelődési központ kórus hangversenyein összesen több mint ezerkétszáz iskolás vesz részt. a május 5-én, anyák napja alkalmából sorra kerülő ünnepi záró koncerten ezerkétszáz tagú kórus éneklí majd a salgótarjáni uttörő ház szimfonikus zenekarának kíséretével fasang árpád békedalát.

/folyt.köv./

16.30/ra

-28-

17.11.1979
A. UG

bb.37. / ifjúsági ... folyt./ra

a salgótarjáni ifjúsági zenei napokat először két éve benyolították le. akkor a programbelefért két napba. vizsgálás fejlesztése érdekében kezdeményezett hangszeres és dalos találkozó résztvevőinek száma 1977-hez képest mintegy megkétszereződött./mti/ **a gyermek és ifjúsági kórus mozgalom fellendítése, a zenei**

.-.

bb.38. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások

i/kf/gg/ra pp ká

1979. április 25.

április 23-án és 24-én szófófiában Laután h. ferenc és szlavcso pesev belkereskedelmi miniszterhelyettesek vezetésével ülésezett a magyar-bolgár belkereskedelmi munkacsoport. a találkozóon értékelték és kedvezőnek ítélték az 1979. évi válsztekcsere-megállapodások teljesítését. megállapították, hogy az eddigi eredmények alapján a két ország kereskedelme mintegy 25 százalékkal több árut szállított egymásnak a tavalyinál. az ülésen egyeztették az együttműködés 1981-1985 évekre szóló tervszámait, amelyek szerint a forgalom a következő tervidőszak végére megkétszereződik.

a magyar küldöttség szerdán házaérkezett./mti/

.-.

bb.40. nagyobb forgalom, bővülő választék - tájékoztató a ruházati kereskedelemről

t/kf/mm/ra pp ká

1979. április 25.

az év első negyedében a ruházati forgalom 6.7 százalékkal növekedett, s ez azt jelzi, hogy a ruházati cikkek iránti érdeklődés az idén tovább fokozódott -, jelentették be a belkereskedelmi minisztérium szerdai sajtótájékoztatóján. a szakma helyzetéről, időszerű kérdéseiről szólva egyebek között elmondották, hogy különösen kedvezően alakult a konfekcióforgalom, amely a korábbi stagnálás, visszaesés után a ruházati kereskedelem legjobban fejlődő ágazata lett. ez annál öröndetesebb, mert a prognózisok szerint is előtérbe kerülnek a konfekcionált termékek, míg a méterárú és a felső köntöttárú kereslete várhatóan mérséklődik. a változás egyrészt annak köszönhető, hogy a divatkövetést sikerült meggyorsítani, s ha még nem is tökéletes az új mérettáblázat, már jobban követi az igényeket, másrészt, beért, a farmerprogram, amely megszüntette a keresetmárkás cikkek hiányát. a kereskedelem az idén 3.5 millió - köztük egymillió import - farmeröltözéssel alapvetően megoldja az ellátást, a szaküzleteken kívül a nagyobb forgalmu boltokban is folyamatosan kapható legalább 4-5 fajta külföldi és hazai márkás farmer. hasonlóan kiegyensúlyozottabb lett a tavaly még hiánycikknek számító munkaruha, hímzőfonal, valamint a lakástextil-ellátás is.

/folyt.köv./

16.50/ra

-29-

19.11.1979
A. UG

bb.40 / nagyobb ... folyt./ra

a ruházati kereskedelem egész évre 5-6 százalékos forgalomnövekedésre számít, s ehhez az árualapok hazai forrásból és importból rendelkezésre állnak. gondot csak az okozhat, ha az ipar szállítási eltérnek a meghatározott ütemtől. az ágazat kínálatának javításához nagyban hozzájárul a növekvő import, amely a forgalom mintegy 20 százalékát teszi ki. ezen belül a forgalomba kerülő férfiling 60 százaléka, a munkaruházat 35-40 százaléka, a szőnyeg 30 százaléka, a pamutárak 25 százaléka származik külföldről. a tervek szerint a múlt évihez képest 8 százalékkal tovább növelik a ruházati importot.

a szakma vezetői beszámoltak arról is, hogy a főváros kivételével javultak a vásárlási körülmények. a kiskereskedelmi boltlánczat a tervidőszak 3 évében 11 szaküzlettel és 9 áruházzal, összesen 91 ezer négyzetméterrel növekedett. az idén a fővárosban is nyitnak 3.500 négyzetméteres áruházat a zalka máté téren, s átadják a forgalomnak a kiskunfélegyházi 3.150 négyzetméteres áruházat. bővítik a ruházati hálózatot debrecenben, szolnokon, szécsényben, várapotán, és répcelakon./mti/

-. -

bb.41. román marketing konferencia budapest

sl/pá/ra pp

1979. április 25.

a magyar és a román kamarai tagozatok szervezésében budapestben román marketing konferenciát rendeztek, amelyen román szakemberek tíz előadást tartottak magyar partnereiknek hazájuk gazdasági életéről. a konferenciát fülöp sándor, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára, illetve hristache zambeti, a román kereskedelmi és iparkamara alelnöke nyitotta meg. az előadások részt vettek a két ország kereskedelmében érdekelt vállalatok és intézmények képviselőin kívül az illetékes minisztériumok és vezető szervek megbízottai is. a román szakemberek ellátogattak magyar üzemekbe és az érdekelt vállalatokhoz, ahol eszmecsere folytattak a további együttműködés bővítésének lehetőségeiről. a magyar kereskedelmi kamara román tagozata és a román kereskedelmi és iparkamara magyar tagozata szerdán együttes elnökségi ülésen értékelte a két tagozat 1977-78-as tevékenységét, majd aláírták a következő évekre szóló munkaprogramot. elhatározták, hogy mindkét kamara segíti az októberben budapestben és kolozsváron megrendezésre kerülő magyar gazdasági és műszaki napok sikerét./mti/

bb.39. a máv vezérigazgatóság közli,

i/kf/gg/ra pp ká

1979. április 25.

hogya pihenőnap áthelyezése miatt a vasuti menetrendben április 29-én nem a vasárnapokra, hanem a munkaszüneti napokra előírt vonatok közlekednek./mti/

17.00/ra

-30-

1975 LG

bb.42. új élelmiszeripari tanműhely - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága módosította a terveket

t/az/ra pr di

1979. április 25.

a zuglói almádi utcában épül majd fel a pesti barnabás élelmiszeripari szakközépiskola új tanműhelye. a beruházási programot már korábban jóváhagyta a fővárosi tanács, a végrehajtó bizottság szerdai ülésén a tervek módosításáról döntöttek. a változás kedvező: az eredeti elgondolás szerint az összevont régi tanműhelyekből telepítették volna a meglehetősen régi és elhasznált gépeket az új épületbe, ám időközben a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium úgy döntött, hogy 25 millió forinttal hozzájárul az iskola berendezéséhez. az új intézményben - amely 1982-ben kerül tétő alá - kétszáz élelmiszeripari tanuló, leendő pék, gépszerelő, laboratóriumi szakmunkás sajátítja majd el mesterségét, a legkorszerűbb gépek kezelését./mti/

-. -

bb.43. Lázár György,

tr/ra pr di

1979. április 25.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte kollégáját, shah azizur rahmant, banglades népi köztársaság miniszterelnökét megválasztása alkalmából./mti/

-. -

bb.45. hazaérkezett japánból a magyar szakszervezeti küldöttség

sl/mi/r di

1979. április 25.

gál Lászlónak, a szot főtitkár-helyettesének vezetésével szerdán hazaérkezett a magyar szakszervezetek küldöttsége, amely a japán szakszervezetek főtanácsa /sohyo/ meghívására április 16-a és 24-e között hivatalos látogatást tett japánban. a küldöttség találkozott és megbeszéléseket folytatott a japán munkásszövetség /domei/ vezetőivel is. a szot képviselői a japán szakszervezeti mozgalom helyzetével, a dolgozók élet-és munkakörülményeinek javításáért a monopóliumok ellen vívott harcával ismerkedett, s véleményt cseréltek a kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről./mti/

-. -

17.10/ra

-31-

1975 LG

bb.46. új vendéglőt nyitottak dömösön

ráb/st/ra di

1979. április 25.

önkiszolgáló és hagyományos rendszerű éttermet, tejbárt és drinkbárt, magában foglaló vendéglátóipari üzemet nyitottak meg szerdán dömösön, a dunakanyar nagy turistaforgalmat lebonyolító üdülőközségében. idén a szokásosnál is több vendégre számítanak, mert ebben az évben ünneplik a község 900. születésnapját, s a nevezetes évforduló alkalmából vonzó, gazdag kulturális programot állítottak össze./mti/

-. -

bb.47. elutaztak a bangladesi és pakisztáni szakszervezeti vezetők

sl/mi/ra di

1979. április 25.

saifuddin manik, a bangladesi szakszervezeti központ /kendra / főtitkára és mahmoud ahmed mian, a pakisztáni szakszervezeti szövetség központi tanácsának tagja, akik a szót meghívására hazánkban tartózkodtak, elutaztak budapestről. látogatásuk során a magyar szakszervezetek munkájával ismerkedtek, megbeszélést folytattak a kétoldalú kapcsolatok erősítésének lehetőségeiről, továbbá ipari, mezőgazdasági és kulturális létesítményeket tekintettek meg. a két szakszervezeti vezető fogadta timmer józsef, a szót titkára./mti/

-. -

bb.44. egészségügyi ankét a gyermeknevelésről

t/dg/z/ra pr di

1979. április 25.

a tanácskozás mottóját: „jövők alapja az egészséges gyermek,, figyelmeztetésként is idézték a szülők, a védőnők, az orvosok, a vöröskeresztesek, a pedagógusok, a pszichológusok szerdán, az óbudai várkonyi györgy úttörő és ifjúsági házban megtartott fővárosi egészségügyi ankéton. a nemzetközi gyermekév alkalmából összehívott tanácskozáson a szakemberek - vagy két és félszáz - a gyermekek egészséges nevelésének időszaki kérdéseit tekintették át.

/folyt.köv./

17.20/ra

-32-

1935

bb.44. / egészségügyi ... folyt./ra

ortutay zsuzsa, a vöröskereszt országos vezetőségnek al-
elnöke emlékeztetett arra, hogy a gyermeknevelés semmivel
sem pótolható kiinduló-és középpontja a család.

ugyanakkor a nők tömeges munkába állása sajátos helyze-
tet teremtett, nagyobb szerep jut a családon kívüli nevelé-
si formáknak, a bölcsődének, az óvodának, az iskolának is.
mindez nem jelentheti - és nem is jelenti - azt, hogy a szü-
lők nagy többsége kevésbé törődne gyermekeivel.

de okosan szeretik, okosan szeretjük-e gyermekeinket?
- tették fel a kérdést az ankét résztvevői, s a válasz
többször is „nem,, volt. a vendéglátó iii.kerületiek
például rákérdeztek az óvodások szüleinek: indulásuk előtt
nyugodt körülmények között reggeliznek-e otthon a kicsik, s a
válaszok zöme éppogy nem volt, megnyugtató, mint a tízórais
tarisznyácska tartalma, vagy a tv műsor mellett elfogyasztott
vacsora elharapózó szokása.

az iskolaérettségi vizsgálatok vezetői hangsúlyozták,
a gyerekek függetlenül születési súlyuktól, a szülők foglal-
kozásától - az óvodabajárástól - rendkívül nagy figyelmet,
gondos törődést igényelnek. a harmónikus családi környe-
zetből iskolába indulók általában a vártak megfelelően fej-
lődnek, s szép eredményeket érnek el. ezzel egyidejűleg arról
is sok szó esett, hogy okosan vezetjük-e a ránk bízott gyer-
mekeket az élet útjain, a legcélszerűbb tanácsokkal segítik-e
a szülőket, az intézményeket - az iskolát - a szakemberek, hogy
a gyermekek fejlődése egészséges, örömteli legyen? a válaszok
sem maradtak el; a felvilágosítás, az óvó figyelmeztetés, a
jótanács gyakran elhangzik, a szükségesnél ritkább viszont a
helyes gyakorlat bemutatása, a jó példa. a rossz példa vi-
szont ragadós. ezt bizonyítja egy fővárosi felmérés is, amely
szerint az egészségügyi szakképzésben résztvevő, tehát „élvi-
leg felvilágosultabb,, lányok fele rendszeresen dohányzik./mti/

-. -

bb.50. két évre szóló kiutazási engedélyt is kiadnak öt
szocialista országba

gg/ra di

1979. április 25.

a külföldre utazások további könnyítése érdekében 1979.
május elsejétől a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szo-
cialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a német
demokratikus köztársaság és a román szocialista köztársaság
területére szóló utazásokhoz - az utazó kérelmére - két év-
re szóló kiutazási engedélyt is kiadnak az állandó lakóhely,
vagy - szolgálati célú utazás esetén - a küldő szerv szék-
helye szerinti rendőrkapitányságok.

/folyt.köv./

17.30/ra

-33-

1940

bb.50. / két évre ... folyt./ra

a kiutazási engedéllyel ellátott utlevél két éven belül magán és szolgálati célú utazásokhoz egyaránt felhasználható, többszöri kiutazásra. a kiutazási engedély illetéke a pénzügyminiszteri rendelet szerint 200 forint.

ez a rendelkezés nem érinti a kiskorúakat és a sorköteles szolgálatukat még le nem töltött 23 év alatti férfiakat. rájuk a korábbi rendelkezések változatlanul érvényesek.

a rendőrkapitányságok a felsorolt országokba az eddigi feltételek szerint, kérelemre továbbra is kiadnak egy, legfeljebb öt kiutazásra jogosító engedélyt is, amelynek illetéke engedélyenként változatlanul 20 forint./mti/

-. -

bb.48. egy és háromnegyed milliárdos exportbővítő fejlesztés baranyában négy év alatt

han/st/ra di

1979. április 25.

export árualapot bővítő fejlesztésekre egy és háromnegyed milliárd forintot költöttek az utóbbi négy évben a baranyai vállalatok, szövetkezetek, s ehhez egy milliárd forint hitelt használtak fel. a beruházások hatását, a megyei vállalatok, szövetkezetek export-import tevékenységét szerdai ülésén elemzte, értékelte a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a baranyai gazdasági szervezetek összes árbevétele csaknem egyötödével vesznek részt nemzetközi árucserforgalomban. a kivitel egyik fő forrása a könnyű- és élelmiszeripar. a fejlesztések is ezeken a területeken voltak a legjelentősebbek, közülük is kiemelkedik a több mint husz országba exportáló pécsi kesztyűgyár kapacitásbővítése, amelynek eredményeként más bőrruházati cikkek gyártását is bevezették. a fejlesztéssel elért termelésnövekedés értéke az elmúlt három évben 140 millió forinttal haladta meg az előirányzatot. a következő években az új kapacitások jobb kihasználásával, a minőség javításával a megye üzemeinek elsősorban bőripari termék, a stilbutor, a porcelánáru kivitele növelhető./mti/

-. -

-34-

18.10/ra 20.20. 1845 UG

bb.51. egészségügyi gyermekotthont avattak békéscsabán

bty/st/ra di

1979. április 25.

egészségügyi gyermekotthont adtak át szerdán békéscsabán. a 240 csökkent képességű gyermek elhelyezésére alkalmas intézményt dr.medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

a gyermekotthon gondozási részében 240 gondozott elhelyezését biztosító szobák, fürdő, foglalkoztató terem és nővérszállás kaptak helyet. a hozzá csatlakozó központi épületben helyezkednek el a bel-és ideggyógyászati, a szemészeti, valamint a fogászati orvosi rendelők.

az egészségügyi gyermekotthon felépítésére több mint 50 millió forintot fordítottak, fenntartása évi 12 millió forintba kerül./mti/

-. -

bb.52. szerdán visszaérkezett budapestre puja frigyés külügyminiszter

t/bp/tr/ra di

1979. április 25.

szerdán visszaérkezett budapestre puja frigyés külügyminiszter, aki bohuszlav chnoupeknek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminiszterének meghívására hivatalos baráti látogatáson tartózkodott a szomszédos testvéri ország fővárosában./mti/

-. -

bb.53. budapestre érkezett herbert mies

t/bp/ra tr di

1979. április 25.

az mszmp központi bizottságának meghívására szerdán budapestre érkezett herbert mies, a német kommunista párt elnöke és karl heinz schröder, az nkp vezetője titkárságának tagja. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára és horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta./mti/

-. -

-35-

18.30/ra 20.20. 1845 UG

bb.54. costa rica-i pártküldöttség

s/ra pr di

1979. április 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán hazánkba érkezett a costa rica-i népi élcsapat párt küldöttsége, amelyet arnoldo ferreto segura, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezet. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta.
/mti/

--

bb.55. benke valéria látogatása komárom megyében

ber/ra st di

1979. április 25.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke szerdán komárom megyébe látogatott. tatabányán a megyei pártbizottság székházában mokri pál első titkár tájékoztatta a megye gazdasági, politikai helyzetéről.

benke valéria ezután bábolnát kereste fel. a mezőgazdasági kombinátban burgert róbert vezérigazgató és mészáros miklós, a kombinát pártbizottságának titkára fogadta. a vezérigazgató tájékoztatást adott az idén már több mint 4 milliárd forintos termelési értékkel számoló kombinát munkájáról, s arról, hogyan igyekeznek ezt a tervet minél gazdaságosabban megvalósítani. a politikai bizottság tagja megismerkedett a kombinát sokrétű munkájával, s ennek részeként a 32 országba exportáló baromfitermesztésével. szó esett arról a kiemelkedő jelentőségű megrendelésről, amellyel a szovjetunió lett a kombinát legnagyobb partnere. a jövő év végéig például 516 komplett baromfi istállót szállítanak a hozzá tartozó technológiával és napos csibékkel együtt a szovjetunióba.

benke valéria ezt követően megtekintette a bábolnán működő premixüzemet, amely a kombinát és a két legnagyobb magyar gyógyszerárugyár összefogásával jött létre és ellátogatót a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat központjába is, ahol többek között arról tájékozódott, hogyan képezik tovább az ikr 225 taggazdaságának dolgozóit.

a látogatás befejezéseként a politikai bizottság tagjai bábolnai párt-és tömegszervezetei propagandistákkal folytatott kerekasztal-beszélgetést./mti/

--

18.45/ra 20.10

-36-

1905

bb.56. nemzetközi elméleti konferencia tihanyban

szé/kz/mné/ra di

1979. április 25.

az mszmp központi bizottsága, valamint a kommunista és munkáspártok prágában megjelenő közös folyóirata - a béke és szocializmus - szerkesztősége szervezésében háromnapos elméleti konferencia kezdődött szerdán tihanyban.

a konferenciát, amelyen négy kontinens - európa, ázsia, amerika és afrika - 38 kommunista és munkáspártjának képviselői vesznek részt, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára nyitotta meg.

- pártunk azért vállalta örömmel a tanácskozás házigazdájának szerepét - mondta előljáróban -, mert meggyőződésünk szerint nemzetközi mozgalmunk tapasztalatainak kicserélése, az aktuális elméleti kérdések nyílt, elvtársi, alkotó légkörű megvitatása hasznosítható tanulságokkal szolgál, nélkülözhetetlen segítséget jelent számunkra mind a szocialista építőmunka bonyolult feladatainak megoldásában, mindpedig a béke megvédéséért folytatott nemzetközi tevékenységünkben.

a világforradalmi folyamat általános előrehaladása, a nemzetközi kommunista mozgalom fejlődése következtében megerősödött, kiteljesedett a testvérpártok önállósága. napjainkban mozgalomnak nincs szervezett központja, minden egyes párt önállóan dolgozza ki politikáját. ez a tény azonban nem változtatta meg mozgalmunk nemzetközi jellegét. mozgalmunk nemzetközi jellegéből következik, hogy a pártok önállósága nem teszi feleslegessé a kapcsolatok, az együttműködés fejlesztését, és testvérpártjainkban természetesen, azt is mondhatnám törvényszerűleg, nő az igény a nemzeti keretekben felhalmozódó tapasztalatok kölcsönös megismerésére, s az egész mozgalom szempontjából fontos és aktuális politikai, elméleti kérdések közös elemzésére.

a tudományos szocializmus elmélete létrejött óta a forradalmi gyakorlattal szoros kapcsolatban fejlődik. így van ez napjainkban is. ezért ideológiai, elméleti-kutató tevékenységünk nélkülözhetetlen eleme a szocialista országok, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, a nemzeti felszabadító küzdelmek tapasztalatainak vizsgálata és elméleti szintű általánosítása. számunkra, magyar kommunisták számára az előttünk álló feladatokból adódóan is különösen értékesek a világ első szocialista államának, a szovjetunióknak a tapasztalatai a szocializmust építő munkában, és a velünk egy úton járó, azonos feladatok megoldásán munkálkodó más szocialista országok tapasztalatai. ugyanakkor nagy figyelemmel kísérjük a gazdaságilag fejlett tőkés országokban és a fejlődő országokban küzdő testvérpártjaink harcát.

/folyt.köv./

18.50/ra 20.20

-37-

1810

bb.56. / nemzetközi ... folyt./ra

a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom egyes osztagai nemzeti keretek között vívják a maguk harcát s a közös célok országoként, nemzeti keretek között valósulnak meg. az egyes országokban különbözőek a célok megvalósításának feltételei, eltérőek a lehetőségek, más és más feladatok vannak napirenden az egyes testvérpártok előtt, mások a nemzeti keretekben folyó osztályharcban számításba jöhető szövetségesek, a nemzetközi erőviszonyok, a mindenkori világpolitikai helyzet is különböző módon és mértékben hat az egyes testvérpártok konkrét harci feltételeinek alakulására. mindez gazdagabbá, sokoldalúvá és színessé teszi forradalmi mozgalmunkat, de egyúttal bizonyos nehézségeket is okoz, vitákat, olykor ellentéteket vált ki az egyes konkrét kérdések megítélésében.

a nemzetközi kommunista mozgalom fejlődésére - jóllehet, az a világ különböző térségeiben eltérő méretekben és módon érvényesül - egészében véve a fellendülés vált jellemző tendenciává. a nemzeti és a nemzetközi feltételekben bekövetkező változások eredményeként testvérpártjaink a szocialista, a fejlett tőkés és a fejlődő országokban bizonyos értelemben új helyzetbe kerültek. a világforradalmi folyamat általános előrehaladása, kommunista mozgalmunk fellendülése, az erőviszonyok megváltozása a szocializmus, a társadalmi haladás, a béke híveinek javára, nemzetközi ideológiai síkon kettős hatással járt.

egyrészt azt tapasztaljuk, hogy a nemzetközi imperializmus megrettenve a haladó és a békeszerető erők, a szocialista eszmék térhódításától, ideológiai síkon is minden eddiginél koncentráltabb, sokoldalubb, összehangoltabb támadásba kezdett a három fő forradalmi erővel szemben. az imperializmus ideológiai fegyvertárát is felhasználja annak érdekében, hogy lefékezze az enyhülési folyamatot, megakadályozza a haladó erők összefogását és nem utolsósorban azért is, hogy megbontsa a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom sorainak egységét. pártunk véleménye szerint ugyanezeket a célokat szolgálják a kínai vezetők elvi állásfoglalásai és gyakorlati-politikai lépései. a kínai vezetők nacionalista, hegemonista politikája, a szocialista vietnam elleni legutóbbi agressziója mélységes felháborodást váltott ki nemcsak a magyar kommunisták, hanem egész dolgozó népünk körében.

/folyt.köv./

19.00/ra

-38-

20⁰⁰

bb.56. / nemzetközi ... 2.folyt./ra

a nemzetközi munkásmozgalom történelmében nem először fordul elő, hogy a mozgalom fellendülésének, kiszélesedésének időszakában megélnék a viták. véleményünk szerint ennek objektív oka az, hogy a különböző feltételek között dolgozó testvérpártjaink keresik a munkáosztály történelmi küldetésének leginkább megfelelő konkrét politikai lépéseket, és saját helyzetükből kiindulva különböző elképzeléseket alakítanak ki mind saját pártjuk, mind a nemzetközi mozgalom konkrét feladatait illetően. még inkább így van ez egy olyan helyzetben, mint amilyen a mostani is, amikor a kapitalizmus általános válságának elmélyülése és a nemzetközi munkásmozgalom megerősödése következtében számos új megválaszolásra váró kérdés merül fel. természetesen tartjuk azt is, hogy ezeknek az új kérdéseknek a megválaszolásához nem elegendőek a szocialista országok fejlődésének önmagában véve bármennyire is gazdag tapasztalatai. ezek a tapasztalatok nem elegendőek, de nem is mellőzhetőek. a munkásmozgalom fejlődésének tényei és ezen belül a szocialista országok jelentős eredményei azt igazolják, hogy nem egy történelmi zsákutcából kell kiutat keresnünk, hanem szilárd talajra építhetünk további lépéseink megtervezésénél.

a fejlett tőkés országokban a kommunista pártok a milyenkéttől eltérő politikai és társadalmi feltételek között küzdenek. ezeknek az országoknak egy részében a munkásmozgalom jelentős demokratikus vívmányokat harcolt ki, amelyek bizonyára kedvezőbb feltételeket teremtenek a szocialista társadalom megteremtéséért folytatott harcban. mi, magyar kommunisták, őszintén reméljük, és szívből kívánjuk, hogy ezekben az országokban testvérpártjaink jól tudjanak élni ezekkel a kedvezőbb lehetőségekkel, és ne kelljen végigjárniuk ugyanazt a nehéz utat, amelyet a mi népünk végigjárt - fejezte be beszédét óvári miklós.

a tanácskozás ezután két szekcióban folytatódott. az egyik szekcióban „a demokráciáért és a szocializmusért vívott küzdelem viszonya,, a másik szekcióban pedig „demokrácia, forradalom és a nemzetközi helyzet,, témakörben folytatnak eszmecsereket a résztvevők.

a konferencia megnyitását részt vett berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója is.
/mti/

..

19.10/ra

-39-

20⁰⁰

bb.58. több és jobb minőségű hengereltáru - kiváló vállalat
ünnepség a dunai vasműben /győri imre/

zsi/ra st di

1979. április 25.

a dunai vasmű 1978-ban 16 ezer tonnával több nyersvasat, 26 ezer tonnával több acélt és 15 ezer tonnával többhengere-
ltáru gyártott a tervezettnél és hatékony munkájával elnyerte
a „kiváló vállalat”, kitüntetés. a kitüntetés átadása al-
kalmából szerdán dunaujvárosban rendezett ünnepi munkásgyűlé-
sen részt vett és felszólalt győri imre, az mszmp központi
bizottságának titkára is.

a dunaujvárosi kombinát fennállása óta tavaly érte el a
legkiemelkedőbb sikert. termelésének értéke megközelítette a
12 milliárd forintot, keresett termékeiből a tervezettnél 26
százalékkal többet exportált nyugati megrendelésekre. a jelen-
tős technológiai fejlesztés, a dh munkarendszer és a számítógé-
pes termelés-programozás bevezetésének eredményeként javult
a termékek minősége és a hengerében a felére csökkentették
a raktáron maradó, ugynevezett járulékos lemezek arányát. a
kiváló műszaki jellemzők elérése, a korszerűbb acélfajták ki-
fejlesztése mellett a dunai vasmű 12 ezres munkáskollektívája
1978-ban több mint 26 millió forint értékű anyag-és energia-
megtakarítást ért el és 10 százalékkal, mintegy 6 millió fo-
rinttal csökkentette az import anyagok felhasználását.

az ünnepi munkásgyűlésen rabi béla kohó-és gépipari mi-
niszteriumi államtitkár adta át a „kiváló vállalat”, okle-
velet szabó ferenc vezérigazgatónak és az ágazat kiváló bri-
gádja címmel tüntette ki az acélmű „fazola henrik”, marti-
nász szocialista brigádját. kilenc további munkáskollekti-
va a vállalat kiváló brigádja kitüntetését nyerte el./mti/

--

bb.57. előadás az mszmp kb politikai akadémiáján

k/cs/ra di

1979. április 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá-
nak politikai akadémiáján szerdán, az mszmp oktatási igaz-
gatóságának székházában nyikolaj nyikolajevics inozemcev,
a szovjet tudományos akadémia világgazdasági és nem-
zetközi kapcsolatok intézetének elnöke tartott előadást
„új tendenciák a jelenkori kapitalizmus gazdaságában és
politikájában, a globális problémák növekvő szerepe a nem-
zetközi kapcsolatokban”, címmel.

a jelenteket, a párt vezető propagandistáit, ideoló-
giai, politikai, társadalmi életünk képviselőit grósz ká-
roly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője kö-
szöntötte./mti/

--

19.30/ra

-40-

W 10

bb.59. kiváló vállalati ünnepség a lapkiadónál

gg/ra di

1979. április 25.

a csaknem 300 lapot, folyóiratot megjelentető lapkiadó
vállalat másodszor nyerte el - három év lefordítása alatt -
a kiváló vállalat címét. a szakasits árpád művelődési ház-
ban ez alkalomból rendezett szerdai ünnepségen, amelyen részt
vett fodor lászló, az mszmp központi bizottságának osztály-
vezető helyettese és simon ferenc, a minisztertanács tájé-
koztatási hivatalának elnökhelyettese is, siklósi nobbert,
a lapkiadó vállalat igazgatója adott számot a művelődéspoli-
tikai célok megvalósítását is sikerrel szolgáló fejlődésről.
a többi között arról, hogy a tavaly mintegy tízmilli-
óval növekedett a kiadó gondozásában megjelenő lapok
példányszáma és 70 új üzemi lap látott napvilágot.

a kiváló vállalati oklevelet az ünnepségen kimmel emil,
a nyomda- a papírpar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete
főtitkára nyújtotta át, majd többen kiváló munkáért és ki-
váló dolgozó kitüntetések, okleveleket vettek át.

/mti/

Oá

bb.60. raktártűz a bartók béla uton

i/ob/gg/ra di

1979. április 25.

szerdán koradélután tűz keletkezett budapestben, a xi.
kerületi bartók béla ut 12. számú épületében, a közért pin-
ceraktár helyiségeiben. a tűzoltóság nagy erővel vonult a
helyszínre, és több mint 3 óra megfeszített munkával el-
oltotta a 140 négyzetméternyi területen pusztító lángokat.
az oltás idején a közúti forgalom - a tömegközlekedési jár-
művek kivételével - kerülő uton bonyolódott le. az
autóbuszok, bár eredeti útvonalukon közlekedtek, az össze-
torlódt járművek miatt csak lassan tudták haladni és je-
lentős késésekkel érkeztek a végállomásra. személyi sérü-
lés nem történt; a tűz okának és a keletkezett anyagi kárnak
a megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

19.40/ra

-41-

W 10

bb.61. üdvözlő távirat

tr/ra pr di

1979. április 25.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte julius k. nyerere köztársasági elnököt a tanzániai egyesült köztársaság megalakulásának 15. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb.62. puja frigyes

tr/ra pr di

1979. április 25.

külgügyminiszter stefan andrei-nek, a román szocialista köztársaság külgügyminiszterének meghívására hivatalos, baráti látogatást tesz romániában./mti/á

--

bb.63. magyar-kubai barátsági nap abádszalókon

end/ra st di

1979. április 25.

magyar-kubai barátsági napot rendezett szerdán abádszalókon a hazafias népfront szolnok megyei és nagyközségi bizottsága. az ünnepi alkalomból a tiszamenti település tanácsának nagytermében rendezett találkozón josé ranoón rodriguez, a kubai kommunista ifjúsági szövetség képviselője tartott előadást a havannai xi. világifjúsági találkozó tanulságairól, a karib-tengeri ország szocialista építőmunkájáról./mti/

--

bb.64. vajdasági küldöttség bács-kiskun megyében

rap/ra st di

1979. április 25.

a jugoszláviai vajdaság négytagú küldöttségét, amely nikola kmézicsnek, a vajdasági tartományi végrehajtó tanács elnökének vezetésével tartózkodik bács-kiskun megyében. szerdán kecskeméten fogadta a küldöttséget horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára. a vendégek a megye párt és tanácsi vezetőivel a kishatármenti árucserre, és a két terület közötti termelési kooperáció további bővítésének lehetőségeiről tanácskoztak. ezután látogatást tettek a megyeszékhely néhány közművelődési intézményében. nikola kmézics, a küldöttség vezetője szerb-horvát nyelvű kiskönyvtárat adott át a nemzetiségi óvónőket is képző kecskeméti felsőfoku óvónőképző intézetnek. a testvérterületi küldöttség kecskeméten megbeszélést folytatott faluvégi lajos pénzügyminiszterrel, a magyar-jugoszláv vegyesbizottság elnökével is. a delegáció szerdai programján részt vett dr. vitomir gasparovics, jugoszlávia budapesti nagykövete./mti/

--

19.50/ra

-42-

19.50

bb.70. a szerkesztőségek figyelmébe!

potlást adunk mai bb.56.sz.hírünkre /nemzetközi elméleti konferencia tihanyban/.

a 2.folytatás 1. bekezdése után kérjük a következő szöveget beiktatni:

a tanácskozásunk napirendjén olyan elméleti kérdés szerepel - mondotta a továbbiakban óvári miklós-, amely a multban is mindig a munkásosztály harcának egyik legfontosabb kérdése volt. a forradalom és a demokrácia kérdésének mai aktualitását bizonyára nem szükséges hosszasan indokolni. a szocialista országok, köztük magyarország gazdag tapasztalatairól nyilvánvalóan sok szó esik majd még a vita folyamán. magyarországról szólva most inkább csak utalni szeretnék arra, hogy nálunk megvalósult az, amit marx és engels a kommunista kiáltványban így fogalmazott meg: „a munkásforradalom első lépése a proletariátus uralkodó osztállyá emelése, a demokrácia kivívása...”, nálunk a legteljesebb demokratikus politikai jogok kivívásának is előfeltétele a munkásosztály vezette forradalmi harc volt. e harc sikere, a szocialista forradalom győzelme tette lehetővé „a demokrácia kivívását...”, mégpedig a szó eredeti értelmében, ahogy alkotmányunk is fogalmaz: hazánkban minden hatalom a dolgozó népé.

a fejlett tőkés országokban.....
/mti/

--

bb.65. időjárásjelentés

gg/ra di

1979. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én, szerdán este:

mérséklődik a nappali felmelegedés.

a várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

eleinte tulnyomóan borult idő lesz, sokfelé várható eső, néhány helyen zivatar. később nyugat felől megkezdődik a felhőzet csökkenése és a dunántúlon már kevesebb helyen kell csapadékra számítani. a többfelé élénk délnyugati, déli szél mérséklődik.

a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10-15 fok körül lesz./mti/

--

20.00/ra

-43-

20.00

bb.66. régészeti és néprajzi kiállítás Leninvárosban

hag/ra ká di

1979. április 25.

Leninváros környékének őstörténete címmel régészeti kiállítás nyílt szerdán a miskolci herman ottó muzeum anyagából Leninvárosban. a kiállításon az ásatások során a környéken előkerült leleteket - kő-, réz-, és vaskorszakból származó cserépedényeket, szerszámokat, fémeszközöket, fegyvereket, temetkezési urnákat - mutatnak be. a helytörténeti gyűjtemény termeiben tiszaszederkény multját féldéző néprajzi tárlat nyílt ugyancsak szerdán. ezen a mult századi paraszti háztartás eszközei, továbbá a tiszta mellett élő emberek halászat- és állattartási eszközei láthatók./mti/

--

bb.67. magyar-Lengyel barátsági napok vas megyében

lér/st/ra di

1979. április 25.

magyar-Lengyel barátsági napok kezdődtek szerdán vas megyében a hazafias népfrent vas megyei bizottsága szervezésében szombathelyen a joskar ola városrészi iskolájában jan likovsky, a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ igazgatóhelyettese lengyel gyermekrajz kiállítást nyitott meg. az iskola táncsoportja és énekkara pedig lengyel táncokat, illetve dalokat adott elő.

sárváron, a nádasy várban, magyar-Lengyel baráti találkozót rendeztek. a találkozón jan likovsky a magyar tanácsköztársaság és Lengyelország címmel tartott nagy érdeklődéssel fogadott előadást./mti/

--

bb.68. budapesten tanácskozik az ifju zenebarátok nemzetközi szervezetének szakbizottsága

t/mir/tr/pr/ra di

1979. április 25.

a jövő év áprilisában budapesten tartják az ifju zenebarátok nemzetközi szervezetének /fijm/ zenei ismeretterjesztő szimpóziumát, amelyen - a tervek szerint - több mint 20 ország zenei ismeretterjesztéssel foglalkozó szakemberei cserélik ki véleményüket, tapasztalataikat az ifjuság és a kortárs zene kapcsolatának kérdéseiről. egyebek között az ezzel összefüggő szervezési feladatokról kezdődött tanácskozás szerdán a vörösmarty téri kulturális központban. a résztvevők - a 37 ország ifju zenebarátait tömörítő nemzetközi szervezet zenei ismeretterjesztési bizottságának belga, bolgár, jugoszláv, lengyel, magyar és svéd zenei, illetve szervezési szakember tagjai - 1979-81. évi közös programjukat vitatják meg.

/folyt.köv./

20.10/ra

-44-

20⁸⁰

bb.68. / budapesten ... folyt./ra

az április 28-ig tartó budapesti tanácskozáson több nemzetközi programról, így a szervezet augusztus végén zágrábban sorra kerülő kongresszusáról esik szó. ezen a budapesti zene-művészeti főiskola kamarazenekara és a muzsikás együttes mellett 12 tagu magyar szakmai delegáció is részt vesz. ezt követően szeptemberben, szófiában tartják a gyermekkorosok - zenei ismeretterjesztő szimpóziummal egybekötött - nemzetközi találkozóját. a jövő évben - belgium ad majd otthont egy, a zenetartás és a zenei ismeretterjesztés témájával foglalkozó nemzetközi konferenciának, az azt követő legközelebbi rendezvény színhelye pedig - 1981-ben - svédország lesz. ennek témájáról a mostani, budapesti tanácskozás alkalmával hoznak döntést./mti/

--

bb.69. carmen: obrazcova

t/mir/gg/ra pr di

1979. április 25.

a szovjet énekművészet világhírességének, napjaink egyik legkiemelkedőbb mezzoszoprán énekesnőjének tapsolhatott szerdán este az operaház közönsége: jelena obrazcova, a moszkvai nagyszínház énekes-csillaga ausztriai és egyesült államok-beli turnéja közben, utját megszakítva vállalt fellépést budapesten, a carmen címszerepében.

az emlékezetes előadáson közreműködött egy másik szovjet művész is: szergej lejferkuszt, a leningrádi operaház fiatal magánénekesét, az 1976. évi párizsi nemzetközi énekverseny győztesét escamillo szerepében hallhatta ismét a közönség

jelena obrazcovával - akinek énekesi adottságait, színészi kulturáját a fennállásának 200. évfordulóját ünneplő milánói scala a közelmúltban a legnagyobb olasz énekeskitüntetéssel, arany verdi-díjjal - ismerte el - budapesti tartózkodása során még egy előadáson találkozhatnak az operakedvelők. a világhírű énekművész nő április 29-én, vasárnap este az aida amneriseként lép fel az erkel színházban./mti/

--

20.25/ra

-45-

20⁸⁰

bb.71. figyelmetlen közlekedők - sok baleset

i/ob/g/ra di

1979. április 25.

szerdán az átlagosnál mintegy 25 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le a mentők. segítségüket szinte kivétel nélkül figyelmetlen közlekedésből származó csuszások, törések, ficamok, és más sérülések miatt kérték. a fel tűnően sok utcai balesetben feltehetőleg közrejátszott a kárpát-medencében elhelyezkedő se hideg, se meleg, ugynevezett „vesz teglő, front, amely a figyelési készséget rendszerint hátrányosan befolyásolja./mti/

--

bb.72. csőtörés az árpád utcai lakótelepen

i/ob/gg/ra di

1979. április 25.

szerdán a főváros XXI. kerületében levő árpád utcai lakótelepen egy munkagép megrongálta a 200 milliméteres eternit víznyomócsövet, emiatt az árpád utca-ady endre ut - duna utca határolta területen a vízszolgáltatás szünetel. a szerelők azonnal munkához láttak, s előreláthatólag a késő éjszakai órákban végeznek a javítással. a lakók azonban addig se lesznek víz nélkül, mert ellátásukról a vízművek három szükségkut megnyitásával gondoskodik./mti/

--

bb.73. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke április 25-én, 14.00 órától zárásig:

ra di

1979. április 25.

24. állandó építőanyag kiállítás
25. ülésezett a tolna mezei tanács vb
26. halálos gázolás
27. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások
28. az évm emlékvédelmi bizottságának ülése
29. országos szakmai tanulmányi verseny
30. nagyüzem a kukoricaföldeken
31. majálisok május 1-én
32. ülést tartott a tot elnöksége
33. tulipánkiállítás
34. 11. gyógyszeranalitikai kollokvium
35. ülést tartott a megyei képviselőcsoport
36. a csongrád megyei népi ellenőrök tapasztalatai

/folyt.köv./

21.15/ra

-46-

2120

bb.73. / a belföldi folyt./ra

37. ifjúsági zenei napok salgótarjánban /4.sz.jav./
38. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások /5.sz.jav./
39. a máv vezérigazgatóság közleménye
40. tájékoztató a ruházati kereskedelemről
41. román marketing konferencia budapesten
42. új élelmiszeripari tanműhely
43. lázár györgy üdvözlő távirata
44. egészségügyi ankét
45. hazaérkezett japánból a magyar szakszervezeti küldöttség
46. új vendéglőt nyitottak dömösön
47. elutaztak a bangladesi és pakisztáni vezetők /6.sz.jav./
48. exportbővítő fejlesztés baranyában
49. /technikai okok miatt nem adtuk/
50. két évre szóló kiutazási engedély öt szocialista országba
51. egészségügyi gyermekotthont avattak
52. puja frigyos visszaérkezett budapestre
53. budapestre érkezett herbert mies /7.sz.jav./
54. costa rica-i pártküldöttség
55. benke valéria látogatása komárom megyében
56. nemzetközi elméleti konferencia tihanyban /8.sz.jav./
57. előadás az mszmp kb politikai akadémiáján /9.sz.jav./
58. kiváló vállalat ünnepe a dunai vasműben /győri imre/
59. kiváló vállalati ünnepe a lapkiadónál /10.sz.jav./
60. raktártűz a bartók béla uton
61. üdvözlő távirat
62. puja frigyos romániába utazik
63. magyar-kubai barátsági nap abádszalókon
64. vajdasági küldöttség bács-kiskun megyében
65. időjárásjelentés
66. régészeti és néprajzi kiállítás leninvárosban
67. magyar-lengyel barátsági napok vas megyében
68. ifjú zenebarátok nemzetközi szervezetének tanácskozása
69. carmen: obrazcova
70. szerk.figy. az 56-os számú hirre /pótlás/
71. figyelmetlen közlekedők - sok baleset
72. csőtörés
73. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre

21.25/ra

-47-

2130